
Contraindications:
Do not use TotalFill BC Sealer in patients with a known allergy to any of the product’s 
ingredients.

Precautions:
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	 Keep Dry

	 Store at room temperature

•	Keep TotalFill BC Sealer tightly closed in its sealed package and stored at room 
temperature in a dry area, to avoid moisture contact, which could induce the 
setting process.

•	Use the syringe cap to keep the syringe tightly closed when not using TotalFill 
BC Sealer.

Warnings:

	Irritant

•	Avoid contact of TotalFill BC Sealer with the skin, mucus membranes and eyes. 
Unset TotalFill BC Sealer can cause irritation. 

•	Do not use excessive force to apply the material into the root canal, as this may 
cause acute pain to the patient.

•	Avoid storage near ammonia, ammonia nitrate or chlorine containing solutions. 
•	TotalFill BC Sealer has not been tested on pregnant or nursing mothers.
•	Do not sterilize. 

Product Description:
TotalFill BC Sealer is a premixed ready-to-use injectable bioceramic cement paste 
developed for permanent root canal filling and sealing applications. TotalFill BC 
Sealer is an insoluble, radiopaque and aluminum-free material based on a calci-
um silicate composition, which requires the presence of water to set and harden. 
TotalFill BC Sealer does not shrink during setting and demonstrates excellent 
physical properties.  TotalFill BC Sealer is packaged in a pre-loaded syringe and is 
supplied with disposable Intra Canal Tips. BC Sealer may be delivered into the ca-
nal via the intra canal tips provided or it can be delivered via traditional methods.  

Indications For Use:
•	 Permanent obturation of the root canal following vital pulp-extirpation.
•	 Permanent obturation of the root canal following removal of infected or 

necrotic pulp and placement of intracanal dressings.

Working Time: 
No mixing is required. TotalFill BC Sealer can be applied immediately and 
introduced directly into the root canal. The working time can be more than 4 
hours at room temperature.  

Setting Time: 
Setting time is 4 hours measured according to ISO 6876. However, in very dry root 
canals, the setting time can be more than 10 hours.

Composition: 
Zirconium oxide, calcium silicates, calcium phosphate monobasic, calcium 
hydroxide, filler and thickening agents.


Standard:

TotalFill BC Sealer meets the requirements of ISO 6876 for Dentistry - Root Canal 
Sealing Materials and ANSI/ADA Specification No. 57 for Endodontic Sealing 
Materials.

Interaction:
The setting time of TotalFill BC Sealer is dependent upon the presence of 
moisture in the dentinal tubules. The amount of moisture required for the 
setting reaction to occur reaches the root canal by means of the dentinal tubules. 
Therefore, it is not necessary to add moisture in the root canal prior to performing 
the obturation.

Removal of Root Canal Filling:
Conventional techniques can be used for the removal of TotalFill BC Sealer as 
used in combination with Gutta-Percha Points. Piezo Electric Ultrasonics (with 
water spray) can also be used.

Note:
•	 Discard the Intra Canal Tips after each application. Do not re-use the tips.
•	 Keep the syringe cap clean and free of moisture. When not in use, keep the 

syringe cap in the pouch.
•	 Disinfect the exterior surfaces of the syringe and syringe cap (once it is 

tightly sealed onto the syringe) prior to storage to reduce the risk of cross-
contamination.

•	 The TotalFill BC Sealer-Syringe can be mantled with a hygienic single-use 
dental barrier sleeve for infection control for direct intra-oral use.

Directions For Use:
1.	 Prior to the application of TotalFill BC Sealer, thoroughly prepare and irrigate the 

root canal using standard endodontic techniques.
2.	 Dry the canal as you normally would using paper points.
3.	 Sealer Delivery Methods - Both of the below sealer delivery methods are effective. 

The clinician should utilize whichever method they are most comfortable with.
	
	 A. Traditional Method- Coat the primary gutta percha point or a small hand file 

with sealer (extra orally) and use the point or file to apply the sealer to the canal 
walls.

	 B. Tip Delivery Method- Remove the syringe cap from the TotalFill BC Sealer 
syringe.  Securely attach an Intra Canal Tip with a clockwise twist to the hub of the 
syringe. The Intra Canal Tip is flexible and can be bent to facilitate access to the 
root canal. Insert the tip of the syringe into the canal no deeper than the coronal 
one third (1/3). Gently and smoothly dispense a small amount (1-2 reference 
markings) of TotalFill BC Sealer into root canal by compressing the plunger of 
the syringe. Using a #15 handfile or something comparable, lightly coat the canal 
walls with the existing sealer in the canal. Then coat the master gutta percha cone 
with a thin layer of sealer and very slowly insert it into the canal. The master gutta 
percha cone will carry sufficient sealer to the apex. 

Note: The precise fit of the TotalFill Gutta Percha master cone creates excellent 
hydraulics and for that reason it is recommended that the practitioner use a small 
amount of sealer. Furthermore, it is also important to insert the master cone 
very slowly to its final working length. If using a warm vertical technique, see the 
instructions for use for your powered heat source.

4.	 If desired, place additional gutta percha points into the canal using standard 
condensation techniques.

5.	 Using a heat source, burn off the gutta percha cones at the orifice, apply a slight 
amount of vertical condensation, and remove any excess sealer with a moist 
cotton ball or swab.

6.	 TotalFill BC Sealer will remain part of the permanent root canal filling.
7.	 After each application, remove the Intra Canal Tip from the syringe with a 

counterclockwise twist to the hub of the syringe and discard. Clean the outside 
of the syringe and remove any excess paste, place the syringe cap tightly onto 
the syringe hub, and place the syringe into the foil pouch and ensure to seal the 
pouch. Store the pouch in a dry area at room temperature.
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Contre-indications :
Ne pas utiliser le BC Sealer TotalFill chez des patients présentant une allergie connue 
à l’un des composants du produit.

Précautions :
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	 Conserver au sec

	 Conserver à température ambiante

•	Conserver le BC Sealer TotalFill hermétiquement fermé dans son emballage scellé 
et rangé à température ambiante dans un endroit sec pour éviter tout contact avec 
de l’humidité, ce qui pourrait déclencher le processus de durcissement.

•	Utiliser le capuchon de la seringue pour fermer hermétiquement cette dernière 
lorsque le BC Sealer TotalFill n’est pas utilisé.

Mises en garde :

	Irritant

•	Éviter que le BC Sealer TotalFill n’entre en contact avec la peau, les muqueuses et 
les yeux. L’amollissement du BC Sealer TotalFill peut provoquer une irritation.

•	Ne pas exercer une force trop importante pour appliquer le matériau dans le canal 
radiculaire, car le patient pourrait éprouver une douleur aiguë. 

•	Éviter le stockage à proximité de solutions contenant de l’ammoniac, du nitrate 
d’ammonium ou du chlore. 

•	Le BC Sealer TotalFill n’a pas été testé sur des femmes enceintes ou des mères 
allaitantes.

• Ne pas stériliser. 

Description du produit :
Le BC Sealer TotalFill est une pâte de ciment en biocéramique injectable 
prémélangée et prête à l’emploi conçue pour des applications d’obturation et 
de scellement permanents du canal radiculaire.  Le BC Sealer TotalFill est un 
matériau insoluble, radio-opaque et sans aluminium, fabriqué à partir d’une 
composition de silicate de calcium nécessitant la présence d’eau pour durcir. 
Le BC Sealer TotalFill ne rétrécit pas lors de son durcissement et fait preuve 
d’excellentes propriétés physiques.  Le BC Sealer TotalFill est conditionné dans 
une seringue préremplie. Il est fourni avec des pointes intracanalaires jetables. 
Le BC Sealer peut être administré dans le canal via les pointes intracanalaires 
fournies ou par des méthodes traditionnelles. 

Indications thérapeutiques :
•	 Obturation permanente du canal radiculaire après extirpation vitale de pulpe.
•	 Obturation permanente du canal radiculaire après retrait de pulpe infectée ou 

nécrosée et placement de pansements intracanalaires.

Temps de travail : 
Aucun mélange n’est requis. Le BC Sealer TotalFill peut être appliqué 
immédiatement et introduit directement dans le canal radiculaire. Le temps de 
travail peut être supérieur à quatre heures à température ambiante.  

Temps de durcissement : 
Le temps de durcissement, mesuré selon la norme ISO 6876, est de quatre heures. 
Toutefois, dans les canaux radiculaires très secs, cette durée peut être supérieure 
à 10 heures.

Composition : 
Oxyde de zirconium, silicates de calcium, phosphate de calcium monobasique, 
hydroxyde de calcium, agents de remplissage et d’épaississement.

Norme :
Le BC Sealer TotalFill est conforme à la norme ISO 6876 relative aux produits 
dentaires pour le scellement des canaux radiculaires et à la spécification  de 
l’ANSI/ADA n° 57 relative aux matériaux de scellement endodontique. 

Interaction :
Le temps de durcissement du BC Sealer TotalFill dépend de la présence 
d’humidité dans les tubules dentinaires. Le taux d’humidité nécessaire à la 
réaction de durcissement atteint le canal par le biais de tubules dentinaires. Il 
n’est par conséquent pas nécessaire d’ajouter une source d’humidité dans le 
canal radiculaire avant de réaliser l’obturation.

Retrait du matériau d’obturation de canal radiculaire :
Il est possible d’utiliser des techniques conventionnelles pour le retrait du BC 
Sealer TotalFill lorsqu’il est utilisé avec des pointes de gutta-percha. En outre, il 
est possible d’utiliser des ultrasons piézo-électriques (avec pulvérisation d’eau).

Remarques :
•	 Jeter les pointes intracanalaires après chaque application. Ne pas les réutiliser.
•	 Maintenir la propreté et l’étanchéité du capuchon.  Conserver le capuchon de la 

seringue dans la pochette lorsqu’il n’est pas utilisé.
•	 Désinfecter les parties extérieures de la seringue et le capuchon de la seringue 

(une fois qu’il est hermétiquement fermé sur la seringue) avant son stockage 
afin de réduire le risque de contamination croisée.

•	 La seringue du BC Sealer TotalFill- peut être recouverte à l’aide d’un manchon 
de protection dentaire hygiénique à usage unique pour la prévention des 
infections lors d’une utilisation intrabuccale directe.  

Mode d’emploi :
1.	 Avant l’application du BC Sealer TotalFill, préparer et irriguer abondamment le 

canal radiculaire à l’aide de techniques endodontiques habituelles.
2.	 Sécher normalement le canal à l’aide de pointes en papier.
3.	 Méthodes d’administration du produit de scellement – Les deux méthodes 

d’administration du produit de scellement ci-dessous sont efficaces. Le clinicien 
doit utiliser la méthode avec laquelle il se sent le plus à l’aise.

	
	 A. Méthode traditionnelle - Enduire la pointe principale d’un gutta-percha ou une 

petite lime à main avec du produit de scellement (hors de la cavité buccale) et 
utiliser la pointe ou la lime pour appliquer le produit sur les parois du canal.

	 B. Méthode d’administration avec une pointe intracanalaire - Retirer le capuchon 
de la seringue du BC Sealer TotalFill.  Bien fixer au manchon de la seringue une 
pointe intracanalaire en tournant dans le sens des aiguilles d’une montre.  La 
pointe intracanalaire est flexible et peut être courbée pour faciliter l’accès au 
canal radiculaire. Insérer la pointe de la seringue dans le canal à une profondeur 
ne dépassant pas un tiers (1/3) de la pulpe coronaire. Appliquer délicatement 
une petite quantité (un à deux traits repères) de BC Sealer TotalFill dans le canal 
radiculaire en comprimant le piston de la seringue. À l’aide d’une lime n° 15 ou 
d’un instrument équivalent, enduire légèrement les parois du canal de matériau 
d’obturation se trouvant dans le canal. Enduire ensuite le cône principal de gutta-
percha d’une fine couche de matériau d’obturation et l’insérer très lentement 
dans le canal. Ce cône transportera suffisamment de matériau d’obturation à 
l’apex. 

Remarque  : la mise en place précise du cône principal de gutta-percha TotalFill 
crée une hydraulique parfaite, c’est pourquoi il est recommandé au médecin 
d’utiliser une petite quantité de matériau d’obturation. En outre, il est également 
important d’insérer le cône principal très lentement pour atteindre sa longueur de 
fonctionnement finale. En cas d’utilisation d’une technique verticale chaude, voir les 
instructions de la source électrique de chaleur.

4.	 Le cas échéant, placer des pointes de gutta-percha supplémentaires dans le canal 
en utilisant les techniques de condensation habituelles.

5.	 Brûler les cônes de gutta-percha au niveau de l’orifice à l’aide d’une source 
de chaleur, appliquer une faible quantité de condensation verticale et retirer 
tout excédent de matériau d’obturation à l’aide d’un tampon d’ouate ou d’un 
écouvillon humide.

6.	 Le BC Sealer TotalFill constituera un élément de l’obturation permanente du canal 
radiculaire.

7. 	 Après chaque application, retirer la pointe intracanalaire de la seringue en 
tournant dans le sens contraire des aiguilles d’une montre sur le manchon de 
la seringue, puis la jeter. Nettoyer l’extérieur de la seringue et retirer l’excès de 
pâte, bien mettre en place le capuchon de la seringue sur le manchon, puis  
placer la seringue dans sa pochette en aluminium et s’assurer de bien fermer 
cette dernière. Ranger la pochette dans un endroit sec à température ambiante.
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Gegenanzeigen:
Verwenden Sie den TotalFill BC Sealer nicht bei Patienten mit bekannter Allergie 
gegen einen der Bestandteile des Produkts.
 
Vorsichtsmaßnahmen:
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	 Trocken halten

	 Bei Raumtemperatur lagern

•	Halten Sie den TotalFill BC Sealer immer dicht verschlossen in seinem 
verschlossenen Beutel und lagern Sie ihn bei Raumtemperatur in einer trockenen 
Umgebung, um Kontakt mit Feuchtigkeit zu vermeiden, die den Abbindeprozess 
auslösen könnte.

•	Die Spritzenkappe dient zum dichten Verschließen, wenn Sie den TotalFill BC Sealer 
nicht verwenden.

Warnhinweise:

	Reizend

•	Vermeiden Sie den Kontakt des TotalFill BC Sealer mit Haut, Schleimhäuten und 
Augen. Ungehärteter TotalFill BC Sealer kann Reizungen verursachen.

•	Üben Sie keinen übermäßigen Druck beim Einführen des Materials in den 
Wurzelkanal aus, da dies akuten Schmerz beim Patienten auslösen kann.

•	Lagern Sie das Material nicht in der Nähe von Ammoniak-, Ammoniaknitrat- oder 
chlorhaltigen Lösungen. 

•	Der TotalFill BC Sealer wurde nicht an schwangeren oder stillenden Frauen 
getestet.

•	Nicht sterilisieren. 

Produktbeschreibung:
Der TotalFill BC Sealer ist eine vorgemischte, gebrauchsfertige, injizierbare 
biokeramische Zementpaste, die für permanente Wurzelkanalfüllungs- und 
Versiegelungsanwendungen entwickelt wurde. Der TotalFill BC Sealer ist ein 
unlösliches, radiopakes und Aluminium-freies Material, basierend auf einer 
Calciumsilicat- Formel, die Wasser zum Abbinden und Aushärten erforderlich 
macht. Der TotalFill BC Sealer schrumpft nicht während des Abbindens und weist 
ausgezeichnete physikalische Eigenschaften auf. Der TotalFill BC Sealer ist in 
einer Fertigspritze erhältlich und wird mit Einweg-Endo-Spitzen geliefert. Der BC 
Sealer kann mithilfe der mitgelieferten Endo-Spitzen oder mittels herkömmlicher 
Methoden in den Kanal eingebracht werden. 

Anwendungsbereiche:
•	 Permanenter Verschluss des Wurzelkanals im Anschluss an eine Vitalextirpation 

der Pulpa.
•	 Permanenter Verschluss des Wurzelkanals im Anschluss an die Entfernung 

einer infizierten oder nekrotischen Pulpa und eine Platzierung von medika-
mentösen Einlagen im Kanal.

Verarbeitungszeit: 
Kein Anmischen erforderlich. Der TotalFill BC Sealer kann sofort verwendet und 
direkt in den Wurzelkanal eingebracht werden. Die Verarbeitungszeit kann bei 
Raumtemperatur mehr als 4 Stunden betragen. 

Abbindezeit: 
Gemäß ISO 6876 beträgt die Abbindezeit 4 Stunden. In sehr trockenen Wurzel-
kanälen kann sie jedoch mehr als 10 Stunden betragen.

Zusammensetzung: 
Zirconiumoxid, Calciumsilicate, Calciumphosphat monobasisch, 
Calciumhydroxid, Füll- und Verdickungsstoffe.


Standards:

Der TotalFill BC Sealer erfüllt die Anforderungen der ISO 6876 für zahnärztliche 
Wurzelkanalfüllungswerkstoffe und die ANSI/ADA Spezifikation Nr. 57 für endo-
dontische Versiegelungsmaterialien.

Wechselwirkungen:
Die Abbindezeit des TotalFill BC Sealers hängt vom Vorhandensein von Feuchtig-
keit in den Dentinkanälchen ab. Die für das Einsetzen der Abbindereaktion er-
forderliche Feuchtigkeitsmenge gelangt über die Dentinkanälchen in den Wur-
zelkanal. Es ist deshalb nicht erforderlich, vor der Durchführung der Obturation 
zusätzliche Feuchtigkeit in den Wurzelkanal zu leiten.

Entfernen der Wurzelkanalfüllung:
Für die Entfernung des TotalFill BC Sealers bei Verwendung mit Guttaperchaspit-
zen eignen sich herkömmliche Methoden. Es kann auch ein piezoelektrisches 
Ultraschallsystem (mit Wasserkühlung) verwendet werden.

Wichtig:
•	 Entsorgen Sie die Endo-Spitzen nach jedem Gebrauch. Die Spitzen nicht wie-

derverwenden.
•	 Halten Sie die Spritzenkappe sauber und frei von Feuchtigkeit. Wenn die Sprit-

zenkappe nicht in Gebrauch ist, muss sie im Beutel aufbewahrt werden.
•	 Vor der Lagerung sollten die äußeren Oberflächen der Spritze und der Spritzen-

kappe (sobald diese fest an der Spritze angebracht ist) desinfiziert werden, um 
das Risiko einer Kreuzkontamination zu vermindern.

•	 Der Spritze des TotalFill BC Sealers kann zum Zweck der Infektionskontrolle 
bei direkter intraoraler Anwendung eine hygienische Einweg-Schutzhülle 
übergezogen werden. 

Gebrauchsanweisung:
1.	 Vor dem Auftragen des TotalFill BC Sealers muss der Wurzelkanal mittels üblicher 

endodontischer Methoden sorgfältig präpariert und ausgespült werden.
2.	 Trocknen Sie den Kanal wie gewohnt mit Papierspitzen.
3.	 Methoden zur Einbringung des Versieglers – Beide der nachstehenden 

Methoden zur Einbringung des Versieglers sind effektiv. Der Arzt sollte die von 
ihm bevorzugte Methode anwenden.

	 A. Herkömmliche Methode – Überziehen Sie die Guttapercha-Hauptspitze oder 
eine kleine Handfeile mit Versiegler (extraoral) und benutzen Sie die Spitze oder 
die Feile, um den Versiegler an die Kanalwand anzubringen.

	 B. Einbringen des Versieglers mithilfe der Endo-Spitze – 
Entfernen Sie die Spritzenkappe von der Spritze des TotalFill BC Sealers.  
Befestigen Sie eine Endo-Spitze mit einer Drehung im Uhrzeigersinn sicher 
an der Spritzennabe. Die Endo-Spitze ist flexibel und lässt sich verbiegen, um 
den Zugang zum Wurzelkanal zu erleichtern. Führen Sie die Spritzenspitze 
nicht tiefer als das koronale Drittel (1/3) in den Kanal ein. Durch Betätigung 
des Spritzenkolbens geben Sie vorsichtig und langsam eine kleine Menge 
(1-2 Referenzmarkierungen) des TotalFill BC Sealers in den Wurzelkanal ab. 
Überziehen Sie die Kanalwände mit einer Handfeile der Größe 15 oder einem 
vergleichbaren Hilfsmittel mit dem im Kanal befindlichen Versiegler. Überziehen 
Sie dann den Guttapercha-Masterpoint mit einer dünnen Versieglerschicht und 
führen Sie ihn langsam in den Wurzelkanal ein. Der Guttapercha-Masterpoint 
wird ausreichend Versiegler in die Wurzelspitze transportieren. 

Wichtig: Die präzise Passform des TotalFill Guttapercha-Masterpoints garantiert 
hervorragende Hydraulik, und es wird dem Arzt deshalb empfohlen, eine kleine 
Menge Versiegler zu verwenden. Außerdem ist es wichtig, den Masterpoint 
sehr langsam bis zu seiner späteren Arbeitslänge einzuführen. Bei Anwendung 
einer vertikalen Warmtechnik beachten Sie bitte die Gebrauchsanweisung Ihrer 
elektrischen Wärmequelle.

4.	 Wenn erwünscht, können mithilfe herkömmlicher Kondensationsmethoden 
akzessorische Guttaperchaspitzen in den Kanal eingeführt werden.

5.	 Brennen Sie die Guttaperchaspitzen unter Verwendung einer Hitzequelle an der 
Öffnung aus, wenden Sie etwas vertikale Kondensation an und entfernen Sie 
überschüssigen Versiegler mit einem angefeuchteten Watteball oder -tupfer.

6.	 Der TotalFill BC Sealer verbleibt als Teil der permanenten Wurzelkanalfüllung im 
Zahn.

7.	 Entfernen Sie die Endo-Spitze nach jeder Anwendung mittels einer Drehung 
gegen den Uhrzeigersinn an der Spritzennabe von der Spritze und entsorgen 
Sie sie. Reinigen Sie die Spritzenaußenseite und entfernen Sie sämtliche 
überschüssige Paste, setzen Sie die Spritzenkappe fest auf die Spritzennabe, 
legen Sie die Spritze in den Folienbeutel und achten Sie darauf, dass dieser 
fest verschlossen ist. Lagern Sie den Beutel in einer trockenen Umgebung bei 
Raumtemperatur.
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Gebrauchsanweisung:

Controindicazioni:
Non usare TotalFill BC Sealer in pazienti con allergia nota a uno qualsiasi degli 
ingredienti del prodotto.

Precauzioni:
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	 Tenere asciutto

	 Conservare a temperatura ambiente

•	Tenere TotalFill BC Sealer ben chiuso nella confezione originale sigillata e 
conservare a temperatura ambiente in un luogo asciutto, per evitare il contatto con 
l’umidità che potrebbe indurre il processo di cementazione.

•	Quando TotalFill BC Sealer non viene utilizzato, chiudere bene la siringa con 
l’apposito cappuccio.

Avvertenze:

	irritante

•	Evitare il contatto di TotalFill BC Sealer con la cute, le membrane delle mucose e gli 
occhi. Se non indurisce, TotalFill BC Sealer può causare irritazione. 

•	Non usare una forza eccessiva per applicare il materiale nel canale radicolare per 
evitare di causare un dolore acuto al paziente.

•	Evitare di conservare vicino a soluzioni contenenti ammoniaca, nitrato 
ammoniacale o cloro. 

•	TotalFill BC Sealer non è stato testato su donne in gravidanza o in allattamento.
•	Non sterilizzare.

Descrizione del prodotto:
TotalFill BC Sealer è un cemento bioceramico premiscelato iniettabile pronto 
all’uso creato per applicazioni di chiusura e otturazione permanenti del canale 
radicolare.  TotalFill BC Sealer è un materiale radiopaco e privo di alluminio a 
base di una composizione di calcio silicato che fa presa e si indurisce con l’acqua. 
TotalFill BC Sealer non si restringe durante la cementazione e dimostra proprietà 
fisiche eccellenti. TotalFill BC Sealer è confezionato in una siringa già caricata ed 
è fornito con punte intracanalari monouso. BC Sealer può essere erogato nel 
canale mediante i puntali intracanalari in dotazione oppure può essere erogato 
mediante metodi tradizionali. 

Indicazioni per l’uso:
•	 Otturazione permanente del canale radicolare dopo l’estirpazione della polpa 

dentaria in grado di rispondere ai test di vitalità.
•	 Otturazione permanente del canale radicolare a seguito di rimozione della 

polpa infetta o necrotica e posizionamento di medicamento intracanalare.

Tempo di lavorazione: 
Non è richiesta alcuna miscelazione. TotalFill BC Sealer può essere applicato 
immediatamente e introdotto direttamente nel canale radicolare. Il tempo di 
lavorazione può superare le 4 ore a temperatura ambiente.

Tempo di indurimento: 
Il tempo di indurimento è di 4 ore in conformità alla ISO 6876. Tuttavia, con canali 
radicolari molto asciutti, il tempo di indurimento può superare le 10 ore.

Composizione: 
Ossido di zirconio, silicati di calcio, calcio fosfato monobasico, idrossido di calcio, 
riempitivo e addensanti.


 Standard:

TotalFill BC Sealer è conforme ai requisiti della norma ISO 6876 per materiali 
dentali per otturazioni canalari e alla specifica ANSI/ADA n. 
 57 per materiali di adesione endodontica.

Interazione:
Il tempo di indurimento di Endo Sequence BC Sealer dipende dalla presenza di 
umidità nei tubuli dentinali. La quantità di umidità richiesta affinché si inneschi la 
reazione di indurimento raggiunge il canale radicolare tramite i tubuli dentinali. 
Di conseguenza non è necessario aggiungere umidità nel canale radicolare prima 
di eseguire l’otturazione.

Rimozione dell’otturazione del canale radicolare:
Per la rimozione di TotalFill BC Sealer è possibile usare le tecniche convenzionali 
utilizzate unitamente alle punte di guttapercha. È inoltre possibile utilizzare 
apparecchiature ad ultrasuoni piezoelettriche (con spruzzi di acqua).

Nota:
•	 Smaltire le punte intracanalari dopo ogni applicazione. Non riutilizzarle.
•	 Tenere il cappuccio della siringa pulito e privo di umidità. Quando non viene 

utilizzato, tenere il cappuccio nella confezione.
•	 Disinfettare le superfici esterne della siringa e il cappuccio (dopo averlo fissato 

saldamente sulla siringa) prima della conservazione per ridurre il rischio di 
contaminazione incrociata.

•	 La siringa TotalFill BC Sealer- può essere protetta da un manicotto barriera 
dentale monouso igienico per il controllo delle infezioni in caso di uso 
intraorale diretto.

Istruzioni per l’uso:
1.	 Prima di applicare TotalFill BC Sealer, preparare e irrigare abbondantemente il 

canale radicolare usando le tecniche endodontiche standard.
2.	 Asciugare il canale seguendo la procedura usata solitamente con le punte di 

carta.
3.	 Metodi di erogazione del cemento – Entrambi i metodi di erogazione descritti 

nel seguito sono efficaci. Il medico potrà utilizzare il metodo con cui si senta più 
a proprio agio.

	 A. Metodo tradizionale - Rivestire il punto primario di guttapercha o una piccola 
lima manuale con cemento (extraoralmente) e usare il punto o la lima per 
applicare il cemento sulle pareti canalari.

	 B. Metodo di erogazione con puntale - Rimuovere il cappuccio dalla siringa 
TotalFill BC Sealer.  Fissare saldamente una punta intracanalare ruotando in 
senso orario il perno della siringa. La punta intracanalare è flessibile e può essere 
curvata per agevolare l’accesso al canale radicolare. Inserire la punta della siringa 
nel canale senza superare un terzo (1/3) della profondità coronale. Erogare 
delicatamente e uniformemente una piccola quantità (1-2 segni di riferimento) 
di TotalFill BC Sealer nel canale radicolare comprimendo lo stantuffo della siringa. 
Usando una lima manuale n. 15 o uno strumento simile, rivestire leggermente le 
pareti del canale con il cemento esistente nel canale. Quindi rivestire il cono di 
guttapercha master con uno strato sottile di cemento e inserirlo lentamente nel 
canale. Il cono di guttapercha master porterà una quantità sufficiente di cemento 
all’apice. 

Nota: l’accoppiamento preciso del cono master di guttapercha TotalFill crea 
un’idraulica perfetta e per tale motivo è consigliabile che il medico utilizzi una 
piccola quantità di cemento. Inoltre è altresì importante inserire il cono master 
molto lentamente alla lunghezza di lavoro finale. Se si adotta una tecnica verticale 
calda, fare riferimento alle istruzioni per l’uso della fonte di calore elettrica che si sta 
utilizzando.

4.	 Se si desidera, collocare ulteriori punte di guttapercha nel canale utilizzando le 
tecniche di condensazione standard.

5.	 Con una fonte di calore scaldare i coni di guttapercha sull’orifizio, applicare una 
leggera quantità di condensazione verticale e rimuovere eventuale cemento in 
eccesso con un batuffolo di cotone o un tampone umido.

6.	 TotalFill BC Sealer resterà come parte dell’otturazione del canale radicolare 
permanente.

7.	 Dopo ogni applicazione, rimuovere la punta intracanalare dalla siringa 
ruotando il perno in senso antiorario e smaltirla. Pulire la parte esterna 
della siringa e rimuovere eventuale pasta in eccesso, fissare saldamente il 
cappuccio sul perno della siringa e inserirla nella confezione di alluminio 
garantendone la sigillatura. Conservare la confezione in luogo asciutto a 
temperatura ambiente. Se si adotta una tecnica verticale calda, fare riferimento 
alle istruzioni per l’uso della fonte di calore elettrica che si sta utilizzando.
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Istruzioni per l’uso:

Contra-indicaties:
Gebruik TotalFill BC Sealer niet bij patiënten met een bekende allergie voor een van 
de bestanddelen van het product.

Voorzorgsmaatregelen:
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	 Niet gebruiken na de uiterste gebruiksdatuml10°C
50°F

25°C
77°F

D	 Niet gebruiken als de verpakking beschadigd isl10°C
50°F

25°C
77°F

D	 De disposable tips niet  hergebruiken
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	 Droog te houden

	 Bewaren bij kamertemperatuur

•	Bewaar de TotalFill BC Sealer in de goed afgesloten verpakking bij 
kamertemperatuur in een droge ruimte, om contact met vocht te voorkomen, dat 
het verhardings-proces op gang kan brengen. 

•	Gebruik de spuitdop om de spuit goed afgesloten te houden wanneer u de TotalFill 
BC Sealer niet gebruikt.

Waarschuwingen:

	prikkelend

•	Vermijd contact van TotalFill BC Sealer met de huid, slijmvliezen en ogen. 
Onverharde TotalFill BC Sealer kan irritatie veroorzaken. 

•	Oefen geen overmatige kracht uit om het materiaal in het wortelkanaal aan te 
brengen, aangezien dit bij de patiënt acute pijn kan veroorzaken.

•	Bewaring bij ammoniak-, ammoniumnitraat- of chloorhoudende oplossingen dient 
te worden vermeden. 

•	TotalFill BC Sealer is niet getest bij vrouwen die zwanger zijn of borstvoeding 
geven.

•	Niet steriliseren.

Productbeschrijving:
TotalFill BC Sealer is een voorgemengde gebruiks-klare injecteerbare 
biokeramische cementpasta die is ontwikkeld voor het permanent vullen en 
afdichten van het wortelkanaal. TotalFill BC Sealer is een onoplosbaar, radiopaak 
en aluminiumvrij materiaal gebaseerd op een calciumsilicaat-mengsel, dat de 
aanwezigheid van water vereist om te verharden. TotalFill BC Sealer krimpt niet 
bij het verharden en heeft uitstekende fysische eigenschappen. TotalFill BC Sealer 
is verpakt in een voorgevulde spuit en wordt geleverd met disposable Intra Canal 
Tips. BC Sealer kan in het kanaal worden ingebracht via de bijgeleverde Intra 
Canal Tips of via traditionele methoden.

Indicaties voor gebruik:
•	 Permanente obturatie van het wortelkanaal na extirpatie van de vitale pulpa.
•	 Permanente obturatie van het wortelkanaal na verwijdering van geïnfecteerde 

of necrotische pulpa en aanbrengen van wortelkanaalmedicatie.

Werktijd:
Geen menging vereist. TotalFill BC Sealer kan onmiddellijk worden aangebracht 
en rechtstreeks in het wortelkanaal worden ingebracht. De werktijd kan meer 
dan 4 uur bedragen bij kamertemperatuur.

Verhardingstijd:
De verhardingstijd bedraagt 4 uur, gemeten volgens ISO 6876. In zeer droge 
wortelkanalen kan de verhardingstijd echter meer dan 10 uur bedragen.

Samenstelling:
Zirkoniumoxide, calciumsilicaten, monocalciumfosfaat, calciumhydroxide, 
vulmiddel en verdikkingsmiddelen.

Standaard:
TotalFill BC Sealer voldoet aan de vereisten van ISO 6876 Dentistry - Root Canal 
Sealing Materials en ANSI/ADA Specification No. 57 Endodontic Sealing Materials.

Interactie:
De verhardingstijd van TotalFill BC Sealer is afhankelijk van de aanwezigheid 
van vocht in de dentine-kanaaltjes. De hoeveelheid vocht die nodig is voor 
de verhardingsreactie bereikt het wortelkanaal via de dentine-kanaaltjes. Het 
is daarom niet nodig om vocht toe te voegen in het wortelkanaal vóór het 
uitvoeren van de obturatie.

Verwijdering van de wortelkanaalvulling:
Er kunnen conventionele technieken worden gebruikt voor het verwijderen van 
TotalFill BC Sealer als gebruikt in combinatie met guttaperchastiften. Er kan ook 
piëzo-elektrisch ultrasoongeluid (met waterspray) worden gebruikt.

Opmerking:
•	 Gooi de Intra Canal Tips na elk gebruik weg. De tips mogen niet worden 

hergebruikt.
•	 Houd de spuitdop schoon en vrij van vocht. Wanneer deze niet in gebruik is, 

bewaart u de spuitdop in het zakje.
•	 Desinfecteer de buitenkant van de spuit en de spuitdop (nadat deze stevig op 

de spuit is aangebracht) voordat u de spuit met dop opbergt, om het risico van 
kruisbesmetting te verlagen.

•	 De TotalFill BC Sealer-spuit kan worden omhuld met een hygiënische dentale 
barrièrehuls voor eenmalig gebruik voor infectiepreventie voor direct 
intraoraal gebruik.

Gebruiksaanwijzing:
1.	 Alvorens de TotalFill BC Sealer aan te brengen, prepareert en irrigeert u het 

wortelkanaal met behulp van endodontische standaardtechnieken.
2.	 Droog het kanaal zoals u dat normaal doet met behulp van papierpunten.
3.	 Methoden voor het inbrengen van afdichtingsmateriaal - Beide methoden voor 

het inbrengen van afdichtingsmateriaal hieronder zijn doeltreffend. De arts dient 
de methode te gebruiken waarmee hij het best vertrouwd is.

	 A. Traditionele methode - Breng een laag afdichtingsmateriaal aan op de primaire 
guttaperchastift of een kleine handvijl (extraoraal) en gebruik de stift of vijl om 
het afdichtingsmateriaal op de kanaalwanden aan te brengen.

	 B. Methode voor het inbrengen van tips - Verwijder de spuitdop van de TotalFill 
BC Sealer-spuit. Bevestig een Intra Canal Tip stevig aan het aanzetstuk van de 
spuit door dit naar rechts te draaien. De Intra Canal Tip is flexibel en kan worden 
gebogen om het inbrengen in het wortelkanaal te vergemakkelijken. Breng de tip 
van de spuit in het kanaal in, niet dieper dan een derde (1/3) van de kroon. Breng 
voorzichtig en geleidelijk een kleine hoeveelheid (1-2 referentiemarkeringen) 
TotalFill BC Sealer in het wortelkanaal in door op de zuiger van de spuit te 
duwen. Breng een dunne laag van het in het kanaal aanwezige afdichtings-
materiaal aan op de wanden van het kanaal met behulp van een handvijl 15 
of iets soortgelijks. Breng vervolgens een dunne laag afdichtingsmateriaal aan 
op de guttaperchahoofdstift en breng deze zeer langzaam in het kanaal in. De 
guttaperchahoofdstift voert voldoende afdichtingsmateriaal naar de apex. 

Opmerking: De precieze pasvorm van de TotalFill-guttapercha-hoofdstift zorgt voor 
uitstekende hydrologische eigenschappen en om die reden wordt geadviseerd dat 
de tandarts slechts een kleine hoeveel-heid afdichtingsmateriaal gebruikt. Daarnaast 
is het belangrijk de hoofd-stift zeer langzaam in te brengen tot de uiteindelijke 
werklengte. Bij gebruik van een warme verticale techniek raadpleegt u de gebruiks-
aanwijzing voor uw elektrische warmtebron.

4.	 Indien gewenst plaatst u verdere guttaperchastiften in het kanaal met behulp 
van standaardcondensatietechnieken.

5.	 Smelt de guttaperchastiften met een warmtebron af bij de opening, pas lichte 
verticale condensatie toe en verwijder overtollig afdichtingsmateriaal met 
bevochtigde wattentampons of een bevochtigd wattenstaafje.

6.	 TotalFill BC Sealer blijft deel van de definitieve wortelkanaalvulling.
7.	 Telkens na het aanbrengen verwijdert u de Intra Canal Tip van de spuit door 

het aanzetstuk van de spuit naar links te draaien en gooit u de tip weg. Reinig 
de buitenkant van de spuit en verwijder eventuele overtollige pasta, plaats de 
spuitdop stevig op het aanzetstuk van de spuit, plaats de spuit in de foliezak en 
sluit de zak af. Bewaar de zak in een droge ruimte bij kamertemperatuur.
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Kontraindikationer:
TotalFill BC Sealer må ikke anvendes hos patienter med en kendt allergi over for et 
eller flere af produktets indholdsstoffer.

Forholdsregler:
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	 Må ikke anvendes efter udløbsdatoenl10°C
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D	 Må ikke anvendes, hvis pakningen er beskadigetl10°C
50°F

25°C
77°F

D	 Engangsspidserne må ikke genbruges
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	 Opbevares tørt

	 Opbevares ved stuetemperatur

• TotalFill BC Sealer skal opbevares tæt tillukket i den forseglede pakning og 
opbevares ved stuetemperatur på et tørt sted for at  undgå kontakt med fugt, 
hvilket kan starte størkningsprocessen.

• �Benyt sprøjtehætten til at holde sprøjten tæt tillukket, når TotalFill BC Sealer ikke 
bruges.

Advarsler:

  Irriterende

• Undgå at TotalFill BC Sealer kommer i kontakt med huden, slimhinderne og øjnene. 
Uhærdet TotalFill BC Sealer kan give irritation. 

• Anvend ikke for stor kraft til at applicere materialet i rodkanalen, da det kan 
forårsage akutte smerter hos patienten. 

• Undgå opbevaring i nærheden af opløsninger, der indeholder ammoniak, 
ammoniumnitrat eller klor.

•  TotalFill BC Sealer er ikke blevet testet på gravide eller ammende kvinder.
•  Må ikke resteriliseres

Produktbeskrivelse:
�TotalFill BC Sealer er en forblandet brugsklar injicerbar biokeramisk 
cementpasta, der er udviklet til permanente applikationer i forbindelse med 
fyldning og forsegling af rodkanaler. TotalFill BC Sealer er et uopløseligt, 
røntgenfast og aluminiumfrit materiale på grundlag af en sammensætning af 
calciumsilikat, som kræver tilstedeværelse af vand for at størknes og hærdes. 
TotalFill BC Sealer krymper ikke under størkning og udviser fremragende 
fysiske egenskaber. TotalFill BC Sealer er pakket i en fyldt sprøjte og leveres 
med intrakanal-spidser til engangsbrug. BC Sealer kan indføres i kanalen vha. 
de medfølgende intrakanal-spidser, eller det kan indføres via traditionelle 
metoder. 

Indikationer:
    • �Permanent obturation af rodkanalen efter extirpation af vital pulpa.
    • �Permanent obturation af rodkanalen efter fjernelse af inficeret eller nekrotisk 

pulpa og anlæggelse af intrakanal-bandager.

Arbejdstid: 
Der kræves ikke blanding. TotalFill BC Sealer kan appliceres med det samme 
og indføres direkte i rodkanalen. Arbejdstiden kan være på mere end 4 timer 
ved stuetemperatur.

Størkningstid: 
    �Størkningstiden er målt til 4 timer i henhold til ISO 6876. I meget tørre 

rodkanaler kan størkningstiden imidlertid vare mere end 10 timer.
Sammensætning: 

    �Zirconiumoxid, calciumsilikater, calciumphosphat, monobasisk, og 
calciumhydroxid samt fyld- og fortykningsstoffer.

Standard:
    �TotalFill BC Sealer opfylder kravene i ISO 6876, Tandpleje - materialer til 

forsegling af rodkanaler, og ANSI/ADA specifikation nr. 57 Endodontiske 
forseglingsmaterialer.

Interaktion:
    �Størkningstiden for TotalFill BC Sealer er afhængig af tilstedeværelsen af fugt 

i dentinkanalerne. Den mængde fugt, der kræves for at størkningsreaktionen 
kan finde sted, når rodkanalen vha. dentinkanalerne. Derfor er det ikke 
nødvendigt at tilføre fugt til rodkanalen, inden obturationen foretages.

Fjernelse af rodfyldning:
    �Der kan anvendes traditionelle teknikker til at fjerne TotalFill BC Sealer ved 

anvendelse i kombination med guttaperkaspidser. Piezoelektrisk ultralyd 
(med vandafkøling) kan også benyttes.

Bemærk:
• �Kassér intrakanal-spidserne efter hver applikation. Spidserne må ikke 

genbruges.
• �Hold sprøjtehætten ren og uden fugt. Når den ikke er i brug, skal sprøjtehætten 

opbevares i posen.
• �Desinficér de ydre flader af sprøjten og sprøjtehætten (efter den er blevet 

tæt forseglet på sprøjten) før opbevaring for at nedsætte risikoen for 
krydskontaminering.

• �Sprøjten til TotalFill BC Sealer kan tildækkes med en hygiejnisk dental 
barrieremuffe til engangsbrug som infektionskontrol ved direkte intraoral 
anvendelse. 

Brugsanvisning:   
1.	 Før TotalFill BC Sealer appliceres, skal rodkanalen klargøres og skylles grundigt 

under anvendelse af endodontiske standardteknikker.
2. 	 Tør kanalen som sædvanligt vha. papirspidser.
3. �	 Metoder til indføring af sealer- Begge de to metoder til indføring af sealer er 	

effektive. Klinikerne bør anvende den metode, han/hun føler sig mest tryg ved.

	 A. �Traditionel metode - Dæk den primære guttaperkaspids eller en lille håndfil 
med sealer (ekstraoralt), og anvend spidsen eller filen til at applicere sealeren 
på kanalvæggene. 

	 B. �Indføringsmetode med spids- Tag sprøjtehætten af sprøjten med TotalFill 
BC Sealer. Sæt en intrakanal-spids godt fast på sprøjtestudsen ved at dreje 
med uret. Intrakanal-spidsen er fleksibel og kan bøjes, så adgangen til 
rodkanalen bliver lettere. Indfør kun sprøjtespidsen i kanalen så dybt som til 
den koronale tredjedel (1/3). Dispensér forsigtigt og jævnt en lille mængde 
(1-2 referencemarkeringer) TotalFill BC Sealer i rodkanalen ved at trykke 
sprøjtestemplet sammen. Dæk kanalens vægge let med den eksisterende 
sealer i kanalen vha. en håndfil nr. 15 eller tilsvarende. Dæk derefter hoved-
guttaperkastiften med et tyndt lag sealer, og indfør den meget langsomt i 
kanalen. Hoved-guttaperkastiften vil føre en tilstrækkelig mængde sealer til 
apex. 

Bemærk: Den præcise tilpasning af TotalFil guttaperkaens hovedstift skaber 
fremragende hydraulik, hvilket er grunden til, at behandleren anbefales at anvende 
en lille mængde sealer. Endvidere er det også vigtigt at indføre hovedstiften meget 
langsomt til dens endelige arbejdslængde. Se oplysningerne i brugsanvisningen til 
den strømførte varmekilde, hvis der anvendes en varm vertikal teknik.  

4.	 �Hvis det ønskes, kan der placeres yderligere guttaperkaspidser i kanalen ved 
anvendelse af standard kondenseringsteknikker.

5. �	 Brænd guttaperkastifterne af ved åbningen vha. varmekilden, applicér en lille 
mængde vertikal kondensering, og fjern evt. overskydende sealer med en fugtig 
valkugle eller vatpind.

6. �	 TotalFill BC Sealer vil forblive en del af den permanente rodfyldning.
7. �	 Efter hver applikation fjernes intrakanal-spidsen fra sprøjten ved at dreje 

sprøjtestudsen mod uret, hvorefter den kasseres. Rengør ydersiden af sprøjten, 
og fjern evt. overskydende pasta, sæt sprøjtehætten stramt på sprøjtestudsen, 
læg sprøjten i folieposen, og sørg for at forsegle posen. Opbevar posen på et tørt 
sted ved stuetemperatur.
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Kontraindikace: 
Výplňový materiál TotalFill BC nepoužívejte u pacientů se známou alergií na 
kteroukoli ze složek produktu. 

Bezpečnostní opatření: 
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	 Nepoužívejte po uplynutí data použitelnostil10°C
50°F
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D	 Nepoužívejte, pokud je obal poškozenýl10°C
50°F

25°C
77°F

D	 Jednorázové koncovky nepoužívejte opakovaně
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	 Uchovávejte v suchu

	 Skladujte při pokojové teplotě 

• Výplňový materiál TotalFill BC uchovávejte pevně uzavřený v původním hermeticky 
uzavřeném obalu a skladujte při pokojové teplotě v suchém prostředí, aby nedošlo 
ke kontaktu s vlhkostí, protože to by mohlo vyvolat proces vytvrzování. 

• Když výplňový materiál TotalFill BC nepoužíváte, uchovávejte stříkačku pevně 
uzavřenou krytem na stříkačku.

Varování:

	dráždivý

• Zabraňte kontaktu výplňového materiálu TotalFill BC s kůží, sliznicemi a očima. 
Nevytvrzený výplňový materiál TotalFill BC může způsobit podráždění. 

• Při aplikaci materiálu do kořenového kanálku nepoužívejte nadměrnou sílu, 
protože to by mohlo u pacienta vyvolat prudkou bolest. 

• Zabraňte skladování v blízkosti roztoků obsahujících čpavek, nitrát amonný či chlor.  
• Výplňový materiál TotalFill BC nebyl testován u těhotných či kojících žen. 
• Nesterilizujte. 

Popis produktu:
Výplňový materiál TotalFill BC je předem namíchaná injekční biokeramická 
cementová pasta připravená k použití, která byla vyvinuta k použití jako 
permanentní výplň kořenových kanálků a jako lepidlo. Výplňový materiál 
TotalFill BC je nerozpustný rentgenkontrastní materiál bez obsahu hliníku na 
bázi kalcium-silikátové kompozitní směsi, který ke ztuhnutí a vytvrzení potřebuje 
přítomnost vody. Výplňový materiál TotalFill BC během vytvrzování nezmenšuje 
svůj objem a vykazuje výborné fyzikální vlastnosti. Výplňový materiál TotalFill BC 
je balený v předplněné stříkačce a dodává se s jednorázovými nitrokanálkovými 
koncovkami. Výplňový materiál BC lze aplikovat do kanálku pomocí dodaných 
nitrokanálkových koncovek nebo s použitím tradičních metod. 

Indikace k použití:
•	 Permanentní obturace kořenového kanálku po exstirpaci vitální dřeně. 
•	 Permanentní obturace kořenového kanálku po odstranění infikované nebo 

nekrotické dřeně a zavedení nitrokanálkových dezinfekčních vložek. 

Doba zpracování:
Není nutné míchání. Výplňový materiál TotalFill BC lze aplikovat okamžitě a 
lze jej zavést přímo do kořenového kanálku. Doba zpracování může být při 
pokojové teplotě delší než 4 hodiny. 

Doba vytvrzování:
Doba vytvrzování je při měření podle normy ISO 6876 4 hodiny. Ve velmi suchých 
kořenových kanálcích však může být doba vytvrzování delší než 10 hodin. 

Složení:
Oxid zirkoničitý, kalcium silikáty, monobasický kalcium fosfát, hydroxid vápenatý, 
plnicí a zahušťovací činidla. 

Norma:
Výplňový materiál TotalFill BC splňuje požadavky normy ISO 6876 pro zubní 
lékařství - výplňové materiály kořenových kanálků a specifikace endodontických 
výplňových materiálů ANSI/ADA č. 57. 

Interakce:
	Doba vytvrzování výplňového materiálu TotalFill BC závisí na přítomnosti 
vlhkosti v dentinových tubulech. Množství vlhkosti potřebné k tomu, aby došlo k 
vytvrzovací reakci, se dostává do kořenového kanálku dentinovými tubuly. Proto 
není nutné kořenový kanálek před prováděním obturace zvlhčovat. 

Odstranění výplně kořenového kanálku:
	Při odstranění výplňového materiálu TotalFill BC lze použít konvenční techniku 
používanou v kombinaci s gutaperčovými čepy. Rovněž lze použít piezoelektrický 
ultrazvukový generátor (s vodním sprejem). 

Poznámka:
•	 Nitrokanálkové koncovky po každém použití zlikvidujte. Koncovky 

nepoužívejte opakovaně. 
•	 Kryt stříkačky uchovávejte čistý a bez vlhkosti. Když se nepoužívá, uchovávejte 

kryt stříkačky ve váčku. 
•	 Před uskladněním vydezinfikujte vnější povrch stříkačky a krytu stříkačky 

(jakmile je pevně připevněn na stříkačku), aby se snížilo riziko zkřížené 
kontaminace. 

•	 Stříkačku s výplňovým materiálem TotalFill BC- lze při přímém intraorálním 
použití překrýt jednorázovým hygienickým dentálním bariérovým pouzdrem 
ke kontrole infekce. 

Pokyny k použití:
1. 	 Před zaváděním výplňového materiálu TotalFill BC důkladně připravte a 

vypláchněte kořenový kanálek pomocí standardních endodontických technik. 
2. 	 Vysušte kanálek, jak to běžně děláte, pomocí papírových čepů. 
3. 	 Metody zavádění výplňového materiálu- obě níže uvedené metody zavádění 

výplňového materiálu jsou účinné. Lékař by měl použít metodu, se kterou se mu 
pracuje lépe. 

	
	 A. Tradiční metoda- Pokryjte primární gutaperčový čep nebo malý ruční pilníček 

výplňovým materiálem (extraorálně) a použijte čep nebo pilníček k zavedení 
výplňového materiálu na stěny kanálku. 

  
	 B. Metoda zavedení koncovkou- Sejměte kryt stříkačky ze stříkačky s výplňovým 

materiálem TotalFill BC. Otáčením ve směru hodinových ručiček pevně připojte 
nitrokanálkovou koncovku ke konusu stříkačky. Nitrokanálková koncovka je 
ohebná a lze ji k usnadnění přístupu do kořenového kanálku ohnout. Zaveďte 
koncovku na stříkačce do kanálku, ne hlouběji než do jedné třetiny (1/3) korunky. 
Jemně a plynule vytlačte stlačením pístu stříkačky malé množství (1-2 referenční 
značky) výplňového materiálu TotalFill BC do kořenového kanálku. Pomocí 
ručního pilníčku č. 15 nebo podobného nástroje lehce pokryjte stěny kanálku 
výplňovým materiálem, který je v kanálku. Pak pokryjte hlavní gutaperčový čep 
tenkou vrstvou výplňového materiálu a velmi pomalu jej zaveďte do kanálku. 
Pomocí hlavního gutaperčového čepu se do apexu dostane dostatečné množství 
výplňového materiálu. 

Poznámka: Přesné dosednutí hlavního gutaperčového čepu TotalFill zajistí výborné 
utěsnění, a proto se doporučuje, aby lékař použil malé množství výplňového 
materiálu. Je rovněž důležité, aby byl hlavní čep zaváděn velmi pomalu až do konečné 
pracovní délky. Pokud používáte tepelnou vertikální techniku, přečtěte si návod k 
použití elektrického tepelného zdroje. 

4.	 V případě potřeby zaveďte do kanálku další gutaperčové čepy pomocí 
standardních kondenzačních technik. 

5.	 Pomocí tepelného zdroje vypalte gutaperčové kužely u vstupního otvoru, 
použijte malé množství vertikální kondenzace a odstraňte všechen přebytečný 
výplňový materiál vlhkým vatovým tampónem nebo štětičkou. 

6.	 Výplňový materiál TotalFill BC zůstane součástí permanentní výplně kořenového 
kanálku. 

7.	 Po každém použití sejměte nitrokanálkovou koncovku ze stříkačky otáčením 
konusu stříkačky proti směru hodinových ručiček a zlikvidujte ji. Očistěte vnější 
povrch stříkačky a odstraňte veškerou přebytečnou pastu, nasaďte kryt stříkačky 
pevně na konus stříkačky, stříkačku vložte do fóliového vaku a vak dobře 
uzavřete. Vak skladujte v suchém prostředí při pokojové teplotě.  
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Contraindicaciones:
No utilice el TotalFill BC Sealer en pacientes que tengan alergia a alguno de los 
ingredientes del producto.

Precauciones:
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	 No usar después de la fecha de caducidadl10°C
50°F

25°C
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D	 No utilizar si el envase está dañadol10°C
50°F

25°C
77°F

D	 No vuelva a utilizar las puntas desechables
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	 Guardar en lugar seco

	 Almacenar a temperatura ambente

•	Conserve el TotalFill BC Sealer bien cerrado en su envase sellado y almacénelo a 
temperatura ambiente en un área seca para evitar el contacto con la humedad, la 
cual podría inducir el proceso de solidificación.

•	Use el protector de la jeringa para mantener la jeringa bien cerrada cuando no 
utilice el TotalFill BC Sealer.

Advertencias:

	irritante

•	Evite el contacto del TotalFill BC Sealer con la piel, las membranas mucosas y los 
ojos. El TotalFill BC Sealer no solidificado puede provocar irritación. 

•	No aplique el material con demasiada fuerza en el conducto radicular, ya que esto 
puede provocarle un dolor agudo al paciente.

•	Evite almacenarlo cerca de soluciones que contengan amoniaco, nitrato de amonio 
o cloro. 

•	El TotalFill BC Sealer no se ha probado en mujeres embarazadas o lactantes.
•	No esterilizar.

Descripción de producto:
El TotalFill BC Sealer es una pasta de cemento biocerámico premezclada, 
inyectable y lista para su uso, desarrollada para empastes permanentes de 
endodoncias y aplicaciones de sellado. El TotalFill BC Sealer es un material 
insoluble, radiopaco y sin aluminio basado en una composición de silicato de 
calcio, que requiere la presencia de agua para fijarse y endurecerse. El TotalFill BC 
Sealer no se encoge durante la solidificación y presenta excelentes propiedades 
físicas. El TotalFill BC Sealer se presenta en una jeringa precargada y se suministra 
con puntas intracanal desechables. El BC Sealer puede administrarse en el 
canal a través de las puntas intracanal suministradas o por medio de métodos 
tradicionales. 

Indicaciones de uso:
•	 Obturación permanente del canal radicular tras la extirpación de la pulpa vital.
•	 Obturación permanente del canal radicular después de retirar la pulpa infecta-

da o necrótica y de colocar los recubrimientos dentro del conducto del nervio.

Tiempo de trabajo: 
No requiere mezclado. El TotalFill BC Sealer se puede aplicar de inmediato y se 
introduce directamente en el canal radicular. El tiempo de trabajo puede ser de 
más de 4 horas a temperatura ambiente.  

Tiempo de solidificación: 
El tiempo de solidificación es de 4 horas medidas de acuerdo con la norma 
ISO 6876. Sin embargo, en conductos radiculares muy secos, el tiempo de 
solidificación puede ser de más de 10 horas.

Composición: 
Óxido de circonio, silicatos de calcio, fosfato monocálcico, hidróxido de calcio, 
agentes de relleno y espesantes.


Normas:

El TotalFill BC Sealer cumple con los requisitos de la norma ISO 6876 de 
Odontología - Materiales de sellado del canal radicular y con la especificación N.° 
57 de ANSI/ADA para materiales de sellado en endodoncia.

Interacción:
El tiempo de solidificación del TotalFill BC Sealer depende de la presencia de 
humedad en los túbulos dentinales. La cantidad de humedad requerida para que 
ocurra la reacción de fijación llega al conducto radicular por medio de los túbulos 
dentinales. Por lo tanto, no es necesario añadir humedad al canal radicular antes 
de realizar la obturación.

Retirada del relleno de la endodoncia:
Se pueden usar técnicas convencionales para la retirada del TotalFill BC Sealer 
como las utilizadas en combinación con puntas de Gutta-Percha. También se 
pueden usar equipos piezoeléctricos ultrasónicos (con agua en rocío).

Nota:
•	 Deseche las puntas intracanal después de cada aplicación. No vuelva a utilizar 

las puntas.
•	 Mantenga la tapa de la jeringa limpia y libre de humedad. Cuando no esté en 

uso, mantenga la tapa de la jeringa en la bolsa.
•	 Desinfecte las superficies exteriores de la jeringa y de la tapa de la jeringa (una 

vez que esté colocada firmemente en la jeringa) antes de guardarla con el fin 
de reducir el riesgo de contaminación cruzada.

•	 La jeringa del TotalFill BC Sealer se puede cubrir con una barrera dental tipo 
funda higiénica de un solo uso para controlar las infecciones durante el uso 
directo intraoral.  

Instrucciones de uso:
1.	 Antes de aplicar el TotalFill BC Sealer, prepare minuciosamente e irrigue el área de 

la endodoncia usando técnicas endodónticas estándar.
2.	 Seque el área de la endodoncia como lo hace normalmente mediante puntas de 

papel.
3.	 Métodos de administración del sellador: los dos métodos de administración del 

sellador que se ofrecen a continuación son eficaces. El médico debe utilizar el 
método con el que se sienta más cómodo.

	 A. Método tradicional: Cubra la punta principal de Gutta-Percha o una lima 
manual pequeña con sellador (extraoralmente) y utilice la punta o la lima para 
aplicar el sellador a las paredes del canal.

	 B. Método de administración con punta: Retire la tapa de la jeringa del 
TotalFill BC Sealer. Fije bien una punta intracanal con un giro en el sentido de 
las manecillas del reloj al cono de la jeringa.  La punta intracanal es flexible 
y se puede doblar para facilitar el acceso al conducto radicular. Inserte la 
punta de la jeringa en el conducto a una profundidad que no supere un 
tercio (1/3) de la corona. Aplique de manera suave y uniforme una pequeña 
cantidad (1 o 2 marcas de referencia) del TotalFill BC Sealer en el conducto 
mediante la presión del émbolo de la jeringa. Usando una lima manual n.° 
15 o instrumento similar, recubra ligeramente las paredes del conducto con 
el sellador existente en el mismo. Después cubra el cono maestro de Gutta-
Percha con una capa delgada de sellador e insértela muy lentamente en el 
conducto. El cono maestro de Gutta-Percha llevará una cantidad suficiente  
de sellador hasta el final de la raíz dental. 

Nota: El ajuste preciso del cono maestro de TotalFill Gutta-Percha crea una hidráulica 
excelente y por esa razón se recomienda que el usuario utilice una pequeña cantidad 
de sellador. Además, también es muy importante insertar el cono maestro muy 
lentamente hasta la totalidad de la longitud de trabajo. Si utiliza una técnica vertical 
con calor, consulte las instrucciones de uso de su fuente de calor eléctrica.

4.	 Si lo desea, coloque puntas de Gutta-Percha adicionales en el conducto usando 
técnicas de condensación estándar.

5.	 Utilizando una fuente de calor, queme los conos de Gutta-Percha en el orificio, 
aplique una pequeña cantidad de condensación vertical, y retire cualquier 
exceso de sellador con una bolita o torunda de algodón humedecido.

6.	 El TotalFill BC Sealer será una parte del relleno permanente de la endodoncia.
7.	 Después de cada aplicación, retire la punta intracanal de la jeringa con un giro 

en sentido contrario a las manecillas del reloj del cono de la jeringa y deséchela. 
Limpie el exterior de la jeringa y retire cualquier exceso de pasta, coloque la tapa 
de la jeringa bien apretada sobre el cono de la jeringa, coloque la jeringa en la 
bolsa de aluminio y asegúrese de sellar la bolsa. Almacene la bolsa en un área 
seca a temperatura ambiente. Si utiliza una técnica vertical con calor, consulte las 
instrucciones de uso de su fuente de calor eléctrica.
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Kontraindikationer:
Använd inte TotalFill BC Sealer på patienter med känd allergi mot någon av 
produktens ingredienser. 

Föreskrifter:
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	 Använd inte efter utgångsdatuml10°C
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D	 Använd inte om förpackningen är skadadl10°C
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D	 Återanvänd inte engångsspetsar
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	 Förvaras torrt

	 Förvaras vid rumstemperatur

• Förvara TotalFill BC Sealer ordentligt stängt i sin förslutna förpackning och 
förvara vid rumstemperatur på en torr plats, för att undvika kontakt med fukt, 
vilket skulle kunna sätta igång appliceringsprocessen. 

• Stäng sprutan ordentligt med locket när TotalFill BC Sealer inte är i bruk. 

Varningar:

	irriterande

• Se till att inte hud, slemhinnor eller ögon kommer i kontakt med TotalFill BC Sealer. 
TotalFill BC Sealer som inte är applicerad kan orsaka irritation. 

• Applicera inte materialet i rotkanalen med för mycket kraft eftersom det kan ge 
patienten akut smärta. 

• Förvara inte i närheten av ammoniak, ammoniumnitrat eller lösningar som 
innehåller klor.  

• TotalFill BC Sealer har inte testats på gravida eller ammande kvinnor. 
• Sterilisera inte.

Produktbeskrivning:
TotalFill BC Sealer är en färdigblandad injicerbar biokeramisk cementpasta 
som är färdig för användning och framtagen för permanenta fyllnings- 
och förseglingsingrepp i rotkanaler. TotalFill BC Sealer är ett oupplösligt, 
röntgentätt och aluminiumfritt material som består av en sammansättning 
med kalciumsilikatvilken måste komma i kontakt med vatten för att appliceras 
och stelna. TotalFill BC Sealer krymper inte under applicering och uppvisar 
utmärkta fysiska egenskaper. TotalFill BC Sealer är förpackat i en förfylld spruta 
och tillhandahålls med kanalinförselspetsar för engångsbruk. BC Sealer kan 
stickas in i kanalen via kanalinförselspetsarna eller så kan den administreras via 
traditionella metoder. 

Indikationer för användning:
•	 Permanent obturering av rotkanalen som följd av exstirpation av vital pulpa. 
•	 Permanent obturering av rotkanalen som följd av borttagen infekterad eller 

nekrotisk pulpa och placering av fyllnadsmaterial i kanalen. 
 

Arbetstid:
	Ingen blandning krävs. TotalFill BC Sealer kan appliceras direkt och föras direkt in 
i rotkanalen. Arbetstiden kan vara över fyra timmar vid rumstemperatur. 

Appliceringstid:
	Appliceringstiden är fyra timmar, uppmätt enligt ISO 6876. I mycket torra 
rotkanaler kan appliceringstiden dock överstiga tio timmar. 

Sammansättning:
Zirkoniumoxid, kalciumsilikater, monobasiskt kalciumfosfat, kalciumhydroxid, 
fyllnadsmedel och förtjockningsmedel. 


Standard:
	TotalFill BC Sealer uppfyller kraven från ISO 6876 Tandvård - Förseglingsmaterial 
för rotkanaler och ANSI/ADA Specification No.  57 Endodontic Sealing Materials 
(specifikation nr 57, endodontiska förseglingsmaterial). 

Interaktion:
	Appliceringstiden för TotalFill BC Sealer beror på om det finns vätska i 
dentinkanalerna. Mängden vätska som krävs för appliceringsreaktionen ska 
sätta igång når rotkanalen via dentinkanalerna. Det är därför inte nödvändigt att 
tillföra vätska i rotkanalen innan obtureringen äger rum. 

Borttagning av rotkanalfyllning:
	Konventionella tekniker kan användas för att ta bort TotalFill BC Sealer om det 
används i kombination med guttaperkaspetsar. Piezoelektriskt ultraljud (med 
vattenspray) kan också användas. 

Obs!
•	 Kassera kanalinförselspetsarna efter varje applicering. Återanvänd inte 

spetsarna. 
•	 Håll sprutans lock rent och fritt från vätska. När den inte används förvaras 

sprutans lock i påsen. 
• Desinficera sprutan och sprutlocket utvändigt (när det sitter ordentligt åtdraget 

på sprutan) innan förvaring för att minska risken för korskontaminering. 
• TotalFill BC Sealer- Syringe kan täckas med ett hygieniskt dentalt barriärfodral av 

engångstyp för infektionskontroll, som kan användas direkt i munnen.  

Bruksanvisning:
1. 	 Innan TotalFill BC Sealer appliceras förbereder du och spolar rotkanalen 

ordentligt med endodontiska standardtekniker. 
2. 	 Torka kanalen på vanligt sätt med papperspinnar. 
3. 	 Appliceringsmetoder för förseglingsmaterialet – båda nedanstående 

appliceringsmetoder är effektiva vid försegling. Kliniker bör använda den metod 
som de själva föredrar. 

	 A. Traditionell metod – Täck den primära guttaperkaspetsen eller en liten handfil 
med förseglingsmaterial (extra oralt) och applicera förseglingsmaterialet med 
spetsen eller filen på kanalväggarna. 

	 B. Spetsappliceringsmetod – Ta bort sprutlocket från sprutan med TotalFill 
BC Sealer. Sätt noga fast en kanalinförselspets på sprutans fäste med en 
medurs vridning. Kanalinförselspetsen är mjuk och kan böjas för att underlätta 
åtkomsten till rotkanalen. För in sprutans spets i kanalen, inte djupare än den 
främre tredjedelen (1/3). Spruta försiktigt och mjukt in en liten mängd (1–2 
referensmarkeringar) med TotalFill BC Sealer i rotkanalen genom att trycka in 
sprutans kolv. Med hjälp av en handfil nr 15 eller liknande, täcker du med lätt 
hand kanalväggarna med förseglingsmaterialet som hamnat i kanalen. Täck 
sedan huvudguttaperkakonen med ett tunt lager förseglingsmaterial och för in 
den mycket långsamt i kanalen. Huvudguttaperkakonen kommer att föra med 
sig tillräckligt förseglingsmaterial till rotspetsen. 

Obs! Den exakta passformen hos TotalFill-huvudkonen i guttaperka ger en bra 
hydraulisk verkan och av den anledningen rekommenderas att tandläkaren använder 
en mindre mängd fyllningsmaterial. Det är vidare också viktigt att huvudkonen förs 
mycket långsamt in i hela sin längd. Om du använder vertikal värmeteknik står det i 
bruksanvisningen hur du använder adekvat värmekälla. 

4. 	 Vid behov kan du lägga ytterligare guttaperkaspetsar i kanalen med 
konventionella förtätningstekniker. 

5. 	 Med en värmekälla bränner du bort guttaperkakonernas öppning, tillför en lite 
mängd förtätning vertikalt, och tar bort överflödigt förtätningsmedel med en 
fuktad bomullstuss eller -topp. 

6. 	 TotalFill BC Sealer kommer att utgöra en del av den permanenta 
rotkanalfyllningen. 

7. 	 Efter varje applicering tar du bort kanalinförselspetsen från sprutan genom att 
motsols vrida mot sprutans fäste och kassera. Rengör sprutans utsida och ta bort 
överflödig pasta, fäst sprutans lock ordentligt på sprutans fäste, lägg sprutan i 
foliepåsen och var noga med att försluta påsen. Förvara påsen i ett torrt utrymme 
vid rumstemperatur. 
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Kontrendikasyonları:
Ürün bileşenlerinden herhangi birine karşı bilinen alerjisi olan hastalarda TotalFill 
BC Kapatıcıyı kullanmayın. 

Önlemler:
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	 Son kullanma tarihinden sonra kullanmayınl10°C
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D	 Ambalaj hasarlıysa kullanmayınl10°C
50°F

25°C
77°F

D	 Tek kullanımlık uçları tekrar kullanmayın
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	 Kuru Tutun

	 Oda sıcaklığında saklayın

•	 Sertleşme işlemini etkileyebileceği için nemle temastan kaçınmak amacıyla, 
TotalFill BC Kapatıcıyı mühürlü ambalajında sıkıca kapalı olarak ve kuru bir 
yerde, oda sıcaklığında saklayın. 

• TotalFill BC Kapatıcı kullanılmadığında şırıngayı sıkıca kapalı tutmak için şırınga 
kapağını kullanın.

Uyarılar:

	tahriş edici

• TotalFill BC Kapatıcının cilt, mukus membranlar ve gözlerle temasından kaçının. 
Sertleşmemiş TotalFill BC Kapatıcı iritasyona yol açabilir. 

• Hastada akut ağrıya neden olabileceği için materyali kök kanalına uygularken aşırı 
güç kullanmayın. 

• Amonyak, amonyum nitrat veya klor içeren solüsyonların yakınında saklamayın.  
• TotalFill BC Kapatıcı hamilelerde veya emziren annelerde test edilmemiştir. 
• Sterilize etmeyin.

Ürün Tanımı:
TotalFill BC Kapatıcı, kalıcı kök kanalı dolgusu ve kapatma uygulamaları için 
geliştirilmiş olan, premiks, kullanıma hazır, enjekte edilebilir bir bioseramik 
çimento macundur. TotalFill BC Kapatıcı, sertleşmesi için suyun mevcut olmasını 
gerektiren, kalsiyum silikat bileşimine dayanan,çözünmeyen, radyopak ve 
alüminyum içermeyen bir materyaldir. TotalFill BC Kapatıcı sertleşme sırasında 
büzüşmez ve mükemmel fiziksel özellikler gösterir. TotalFill BC Kapatıcı, önceden 
yüklenmiş bir şırınga içinde ambalajlanmış olup, tek kullanımlık İntra Kanal Uçları 
ile birlikte sağlanır.  BC Kapatıcı, kanalın içine, ya ürünle sağlanan intra kanal uçları 
aracılığıyla ya da geleneksel yöntemler kullanılarak iletilebilir. 

Kullanım Endikasyonları:
•	 Vital pulpa ekstirpasyonunun ardından kök kanalının kalıcı obstrüksiyonu. 
•	 Enfekte veya nekrotik pulpanın çıkarılmasının ve intrakanal pansumanının 

yerleştirilmesinin ardından kök kanalının kalıcı obstrüksiyonu. 
 

İşleme Süresi:
	Karıştırma gerektirmez. TotalFill BC Kapatıcı hemen uygulanabilir ve doğrudan 
kök kanalına iletilebilir. İşleme süresi oda sıcaklığında 4 saati aşabilir. 

Sertleşme Süresi:
	Sertleşme süresi, ISO 6876 uyarınca 4 saat olarak ölçülmüştür. Ancak, çok kuru 
kök kanallarında sertleşme süresi 10 saati aşabilir. 

Bileşim:
	Zirkonyum oksit, kalsiyum silikat, kalsiyum fosfat monobazik, kalsiyum hidroksit, 
dolgu ve kalınlaştırma ajanları. 


Standart:
	TotalFill BC Kapatıcı, ISO 6876 Diş Hekimliği - Kök Kanalı Kapatma Materyalleri ve 
ANSI/ADA Spesifikasyon No. 57 Endodontik Kapatma Materyalleri gerekliliklerini 
karşılar. 

Etkileşim:
	TotalFill BC Kapatıcının sertleşme süresi dentin tübüllerinde nem varlığına 
bağlıdır. Sertleşme reaksiyonunun oluşması için gerekli olan nem miktarı, 
dentin tübülleri vasıtasıyla kök kanalına ulaşır. Bu nedenle, obtürasyon işlemini 
gerçekleştirmeden önce kök kanalına nem eklemek gerekli değildir. 

Kök Kanal Dolgusunun Çıkarılması:
	TotalFill BC Kapatıcının çıkarılması için Güta Perka Konları ile birlikte kullanılan 
şekilde geleneksel teknikler kullanılabilir. Piezo Elektrik Ultrason (su spreyli) de 
kullanılabilir. 

Not:
•	 Her uygulamadan sonra İntra Kanal Uçlarını atın. Uçları tekrar kullanmayın. 
•	 Şırınga kapağını temiz ve nem içermeyecek şekilde bulundurun.

Kullanılmadığında şırınga kapağını poşette saklayın. 
•	 Çapraz kontaminasyon riskini azaltmak için saklama öncesinde şırınganın ve 

şırınga kapağının (şırıngaya sıkıca oturduktan sonra) dış yüzeylerini dezenfekte 
edin. 

•	 TotalFill BC Kapatıcı- Şırıngası, doğrudan intra-oral kullanım için, enfeksiyon 
kontrolü açısından hijyenik, tek kullanımlık dental bariyer kılıf ile kaplanabilir.  

Kullanma Talimatı:
1. 	 TotalFill BC Kapatıcıyı uygulamadan önce standart endodontik teknikler 

kullanarak kök kanalını iyice hazırlayın ve irigasyon uygulayın. 
2. 	 Kağıt konlar kullanarak normalde yaptığınız gibi kanalı kurulayın. 
3. 	 Kapatıcı İletme Yöntemleri - Aşağıda yer alan kapatıcı iletme yöntemlerinin her 

ikisi de etkindir. Klinisyen, en rahat olduğu yöntem hangisiyse onu kullanmalıdır. 

	 A. Geleneksel Yöntem- Primer güta perka konunu veya küçük el eğesini 
kapatıcıyla (ekstra oral olarak) kaplayın ve konu veya eğeyi kullanarak kapatıcıyı 
kanal duvarlarına uygulayın. 

	 B. Uç İletme Yöntemi- Şırınga kapağını TotalFill BC Kapatıcı şırıngasından çıkarın. 
Şırınganın göbeğine saat yönünde bir çevirme hareketi uygulayarak bir İntra 
Kanal Ucunu sağlam olarak takın. İntra Kanal Ucu esnektir ve kök kanalına erişimi 
kolaylaştırmak için bükülebilir. Şırınganın ucunu kuronun üçte birinden (1/3) 
daha derin olmayacak şekilde kanalın içine ilerletin. Şırınganın pistonuna basarak 
az miktarda (1-2 referans işareti) TotalFill BC Kapatıcıyı kök kanalına yavaşça ve 
sorunsuzca uygulayın. No. 15 el eğesi veya uyumlu başka bir şey kullanarak 
kanal duvarlarını kanalda mevcut olan kapatıcıyla hafifçe kaplayın. Ardından, 
master güta perka konunu ince bir tabaka kapatıcıyla kaplayın ve çok yavaş 
olarak kanalın içine ilerletin. Master güta perka konu, apekse yeterince kapatıcı 
taşıyacaktır. 

Not: TotalFill Güta Perka master konunun hassas şekilde oturması mükemmel 
hidrolik oluşturur ve bu nedenle uygulayıcı kişinin az miktarda kapatıcı kullanması 
önerilir. Ayrıca, master konun nihai işleyiş uzunluğuna çok yavaş olarak ilerletilmesi 
de önemlidir. Sıcak vertikal teknik kullanılıyorsa elektrikli ısı kaynağınızın kullanma 
talimatına başvurun.  

4. 	 İstenilirse, standart kondenzasyon teknikleri kullanarak kanala ilave güta perka 
konları yerleştirin. 

5. 	 Bir ısı kaynağı kullanarak, açıklıktaki güta perka konlarını yakın, az miktarda 
vertikal kondenzasyon uygulayın ve nemli bir parça pamuk veya pamuklu 
çubukla kapatıcının varsa fazlalığını alın. 

6. 	 TotalFill BC Kapatıcı, kalıcı kök kanal dolgusunun parçası olarak kalır. 
7. 	 Her uygulamadan sonra, şırınganın göbeğine saatin ters yönünde bir çevirme 

hareketi uygulayarak İntra Kanal Ucunu çıkarın ve atın. Şırınganın dışını 
temizleyin ve macunun varsa fazlalığını alın, şırınga kapağını sıkıca şırınga 
göbeğine yerleştirin ve şırıngayı folyo poşete koyup poşetin mühürlendiğinden 
emin olun. Poşeti kuru bir yerde, oda sıcaklığında saklayın.
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Kontraindikácie: 
Sealer TotalFill BC nepoužívajte u pacientov so známou alergiou na niektorú zo 
zložiek výrobku. 

Bezpečnostné opatrenia: 
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	 Nepoužívajte po dátume exspirácie. l10°C
50°F

25°C
77°F

D	 Nepoužívajte, ak je poškodený obal.l10°C
50°F

25°C
77°F

D	 Jednorazové hroty nepoužívajte opakovane.
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	 Udržujte v suchu 

	 Skladujte pri izbovej teplote. 

• Sealer TotalFill BC uchovávajte tesne uzavretý v pôvodnom utesnenom obale a 
skladujte pri izbovej teplote na suchom mieste, aby neprišiel do styku s vlhkosťou, 
ktorá by mohla vyvolať proces tuhnutia. 

• Keď sa sealer TotalFill BC nepoužíva, striekačku tesne uzavrite pomocou viečka. 

Varovania: 

	dráždivý

• Zamedzte kontaktu sealeru TotalFill BC s kožou, sliznicami a očami. Nestuhnutý 
sealer TotalFill BC môže spôsobiť podráždenie. 

• Pri aplikácii materiálu do koreňového kanálika nevyvíjajte nadmernú silu, pretože 
to pacientovi môže spôsobiť akútnu bolesť. 

• Zamedzte skladovaniu v blízkosti roztokov obsahujúcich čpavok, dusičnan amónny 
alebo chlór.  

• Sealer TotalFill BC nebol testovaný u tehotných alebo dojčiacich žien. 
• Nesterilizujte.  

Opis produktu:
Sealer TotalFill BC je vopred namiešaná vstrekovateľná biokeramická cementová 
pasta pripravená na priame použitie, vyvinutá na trvalú výplň koreňového 
kanálika a zapečatenie. Sealer TotalFill BC je nerozpustný, RTG-kontrastný 
materiál bez obsahu hliníka na báze hmoty z kremičitanu vápenatého. Jeho 
stuhnutie a stvrdnutie je podmienené prítomnosťou vody. Sealer TotalFill BC 
sa pri tuhnutí nezrazí a vykazuje vynikajúce fyzikálne vlastnosti. Sealer TotalFill 
BC je balený vo vopred naplnenej striekačke a dodáva sa s jednorazovými 
vnútrokanálikovými hrotmi. Sealer BC možno priviesť do kanálika pomocou 
dodaných vnútrokanálikových hrotov, alebo prostredníctvom tradičných metód. 

Indikácie na použitie:
•	 Trvalé vyplnenie koreňového kanálika po vitálnej exstirpácii drene 
•	 Trvalé vyplnenie koreňového kanálika po odstránení infekčnej alebo 

nekrotickej drene a zavedení vnútrokanálikovej vložky 

Doba spracovania: 
	Miešanie nie je potrebné. Sealer TotalFill BC možno aplikovať okamžite a zaviesť 
priamo do koreňového kanálika. Doba spracovania môže byť viac ako 4 hodiny 
pri izbovej teplote. 

Doba tuhnutia: 
	Doba tuhnutia je 4 hodiny meraná podľa normy ISO 6876. Vo veľmi suchých 
koreňových kanálikoch však doba tuhnutia môže byť aj viac ako 10 hodín. 

Zloženie: 
	Oxid zirkoničitý, silikáty vápnika, dihydrogénfosforečnan vápenatý, hydroxid 
vápenatý, plniace a zahusťujúce látky. 


Štandard:
	Sealer TotalFill BC spĺňa požiadavky normy ISO 6876 Stomatológia – materiály 
na vyplnenie koreňového kanála a špecifikácie ANSI/ADA č. 57 Endodontické 
pečatiace materiály. 

Interakcia:
	Doba tuhnutia sealeru TotalFill BC závisí od prítomnosti vlhkosti v dentínových 
tubuloch. Množstvo vlhkosti potrebné na prebehnutie reakcie tuhnutia sa dodá 
do koreňového kanálika cez dentínové kanáliky. Do koreňového kanálika preto 
netreba pred vyplnením pridávať vlhkosť. 

Odstránenie výplne koreňového kanálika:
	 Na odstránenie sealeru TotalFill BC možno použiť bežné techniky, ktoré 

sa používajú v kombinácii s gutaperčovými čapmi. Možno použiť aj 
piezoelektrické ultrazvukové nástroje (s prúdom vody). 

Poznámka:
•	 Vnútrokanálikové hroty po každej aplikácii zlikvidujte. Hroty nepoužívajte 

opakovane. 
•	 Viečko striekačky udržiavajte čisté a  bez vlhkosti. Keď sa viečko striekačky 

nepoužíva, uchovávajte ho vo vrecku. 
•	 Pred uschovaním dezinfikujte vonkajšie plochy striekačky a viečka striekačky 

(po jeho pevnom utiahnutí na striekačku), aby sa znížilo riziko krížovej 
kontaminácie. 

•	 Striekačku so sealerom TotalFill BC- možno vybaviť hygienickou jednorazovou 
dentálnou bariérnou manžetou na účely kontroly infekcie pri priamom 
intraorálnom použití.  

Návod na použitie:
1.	 Pred aplikáciou sealeru TotalFill BC dôkladne pripravte a vypláchnite koreňový 

kanálik pomocou štandardných endodontických techník. 
2.	 Papierovými čapmi osušte kanálik tak ako pri bežnom postupe. 
3.	 Metódy zavedenia sealeru – obe nasledujúce metódy zavedenia sealeru sú 

účinné. Lekár by mal použiť metódu, ktorá mu najviac vyhovuje..

	 A. Tradičná metóda – Vrstvu sealeru naneste na primárny gutaperčový čap alebo 
malý ručný pilník (mimo úst) a čapom alebo pilníkom aplikujte sealer na steny 
kanálika. 

	 B. Metóda zavedenia hrotom – Zo striekačky so sealerom TotalFill BC odstráňte 
viečko. Vnútrokanálikový hrot bezpečne upevnite na hrdlo striekačky otočením v 
smere hodinových ručičiek. Vnútrokanálikový hrot je ohybný a dá sa ohnúť, aby 
sa uľahčiť prístup do koreňového kanálika. Hrot striekačky vložte do kanálika 
maximálne po korunkovú tretinu (1/3). Stlačením piestu striekačky jemne a 
plynule nadávkujte malé množstvo (1 – 2 referenčné značky) sealeru TotalFill BC 
do koreňového kanálika. Pomocou ručného pilníka č. 15 alebo porovnateľným 
nástrojom zľahka potrite steny kanálika sealerom nachádzajúcim sa v kanáliku. 
Hlavný gutaperčový kužeľ potom natrite tenkou vrstvou sealeru a veľmi pomaly 
ho zasuňte do kanálika. S hlavným gutaperčovým kužeľom sa do hrotu koreňa 
dostane dostatočné množstvo sealeru. 

Poznámka: Presne priliehajúci gutaperčový kužeľ TotalFill vytvára výbornú hydrauliku, 
a preto sa odporúča, aby lekár použil malé množstvo sealeru. Okrem toho je dôležité 
vkladať hlavný gutaperčový kužeľ do konečnej pracovnej dĺžky veľmi pomaly. 
Ak používate teplú vertikálnu techniku plnenia, pozrite si návod na použitie k 
elektrickému tepelnému zdroju. 

4.	 Ak je to žiaduce, do kanálika vložte ďalšie gutaperčové čapy pomocou 
štandardných kondenzačných techník. 

5.	 Pomocou tepelného zdroja spálením odstráňte gutaperčové kužele pri ústí, 
aplikujte miernu vertikálnu kondenzáciu a navlhčenou vatou alebo tyčinkou 
odstráňte prebytočný sealer. 

6.	 Sealer TotalFill BC zostane súčasťou trvalej výplne koreňového kanálika. 
7.	 Po každej aplikácii odstráňte vnútrokanálikový hrot z hrdla striekačky otočením v 

protismere hodinových ručičiek a zlikvidujte ho. Vonkajšiu časť striekačky očistite 
a odstráňte prebytočnú pastu. Na hrdlo striekačky natesno umiestnite viečko a 
striekačku vložte do fóliového vrecka, ktoré pevne zatvorte. Vrecko uchovávajte 
na suchom mieste pri izbovej teplote.
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Instrucciones de uso: Bruksanvisning: Kullanma Talimatı: Návod na použitie:

Contra-indicações: 
Não utilize o BC Sealer TotalFill em doentes com alergias conhecidas a qualquer um 
dos componentes do produto.  

Precauções:  

l10°C
50°F

25°C
77°F

D

	 Não utilize após o fim do prazo de validade l10°C
50°F

25°C
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D	Não utilize se a embalagem estiver danificada l10°C
50°F

25°C
77°F

D	 Não reutilize as pontas descartáveis
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	 Mantenha seco 

		 Armazene à temperatura ambiente 

• Mantenha o BC Sealer TotalFill bem fechado na sua embalagem selada e 
armazenado à temperatura ambiente numa área seca, para evitar o contacto com 
humidade, o que poderia induzir o processo de consolidação.  

• Utilize a tampa da seringa para manter a seringa bem fechada quando não estiver a 
utilizar o BC Sealer TotalFill.  

Advertências:

	irritante 

• Evite o contacto do BC Sealer TotalFill com a pele, as membranas mucosas e os 
olhos. O BC Sealer TotalFill não consolidado pode provocar irritação.

• Não utilize força excessiva para aplicar o material no canal radicular, dado que tal 
poderá provocar dor aguda no doente.   

• Evite armazenar junto de soluções que contenham amoníaco, nitrato de amoníaco 
ou cloro.   

• O BC Sealer TotalFill não foi testado em mulheres grávidas ou em período de 
amamentação.  

• Não esterilize.

Descrição do produto: 
O BC Sealer TotalFill é uma pré-mistura pronta a utilizar e injectável de pasta de 
cimento biocerâmica desenvolvida para aplicações de preenchimento e selagem 
permanentes do canal radicular. O BC Sealer TotalFill é um material insolúvel, 
radiopaco e sem alumínio, baseado numa composição de silicato de cálcio, que 
exige a presença de água para se consolidar e endurecer. O BC Sealer TotalFill não 
encolhe durante a consolidação e demonstra excelentes propriedades físicas. O 
BC Sealer TotalFill é embalado numa seringa pré-cheia e fornecido com pontas 
intra-radiculares descartáveis. O BC Sealer pode ser aplicado no canal através das 
pontas intra-radiculares fornecidas ou através de métodos tradicionais. 

Indicações de utilização: 
•	 Obturação permanente do canal radicular após extirpação da polpa vital.
•	 Obturação permanente do canal radicular após remoção da polpa infectada ou 

necrótica e colocação de curativos intra-radiculares.  

Tempo de aplicação:
Não é necessário misturar. O BC Sealer TotalFill pode ser aplicado imediatamente 
e introduzido directamente no canal radicular. O tempo de aplicação pode ser 
superior a 4 horas à temperatura ambiente.  

Tempo de consolidação:
O tempo de consolidação é de 4 horas, medido de acordo com a norma ISO 6876. 
Contudo, em canais radiculares muito secos, o tempo de consolidação pode ser 
superior a 10 horas.  

Composição: 
Óxido de zircónio, silicatos de cálcio, fosfato de cálcio monobásico, hidróxido de 
cálcio, agentes de enchimento e espessamento.  

Normas: 
O BC Sealer TotalFill cumpre os requisitos da norma ISO 6876, Odontologia 
– Materiais de selagem de canal radicular, e a especificação ANSI/ADA n. º 57, 
Materiais de selagem endodôntica.  

Interacção: 
O tempo de consolidação do BC Sealer TotalFill depende da presença de 
humidade nos túbulos dentinários. A quantidade de humidade necessária para 
a ocorrência da reacção de consolidação chega ao canal radicular através dos 
túbulos dentinários. Portanto, não é necessário adicionar humidade ao canal 
radicular antes de realizar a obturação.  

Remoção do preenchimento do canal radicular: 
Podem ser utilizadas técnicas convencionais para a remoção do BC Sealer 
TotalFill, conforme utilizadas em combinação com pontas de guta-percha. 
Também pode ser utilizado um instrumento ultra-sónico piezoeléctrico (com 
pulverização de água).  

Nota: 
•	 Elimine as pontas intra-radiculares após cada aplicação. Não reutilize as pontas.
•	 Mantenha a tampa da seringa limpa e sem humidade. Quando não estiver a ser 

utilizada, mantenha a tampa da seringa na bolsa.
•	 Desinfecte as superfícies exteriores da seringa e da tampa da seringa (logo 

que esteja bem presa à seringa) antes de armazenar, para reduzir o risco de 
contaminação cruzada.  

•	 A seringa do BC Sealer TotalFill- pode ser coberta com uma manga de barreira 
dental higiénica de utilização única, para o controlo de infecções na utilização 
intra-oral directa.

  

Indicações de utilização:  
1. 	 Antes da aplicação do BC Sealer TotalFill, prepare e irrigue exaustivamente o 

canal radicular utilizando técnicas endodônticas padrão.  
2. 	 Seque o canal como faria normalmente, utilizando pontas de papel.  
3. 	 Métodos de aplicação do selante – Ambos os métodos de aplicação do selante 

indicados abaixo são eficazes. O médico deve utilizar o método com o qual se 
sinta mais confortável. 

	 A. Método tradicional – Revista a ponta de guta-percha primária ou uma 
pequena lima com selante (extra-oralmente) e utilize a ponta ou lima para aplicar 
o selante nas paredes do canal. 

	 B. Método com ponta aplicadora – Remova a tampa da seringa da seringa BC 
Sealer TotalFill. Encaixe seguramente uma ponta intra-radicular no conector 
da seringa com um movimento de rotação no sentido horário. A ponta intra-
radicular é flexível e pode ser dobrada para facilitar o acesso ao canal radicular. 
Insira a ponta da seringa no canal, com uma profundidade igual ou inferior ao 
um terço (1/3) coronal. Suave e fluidamente, aplique uma pequena quantidade 
(marcas de referência 1-2) de BC Sealer TotalFill no canal radicular, comprimindo 
o êmbolo da seringa. Utilizando uma lima n. º 15 ou instrumento comparável, 
revista levemente as paredes do canal com o selante existente no canal. Depois, 
revista o cone de guta-percha principal com uma camada de selante fina e 
insira-o muito lentamente no canal. O cone de guta-percha principal levará 
selante suficiente ao ápice. 

Nota: A adaptação precisa do cone de guta-percha principal TotalFill cria uma 
excelente hidráulica e, por isso, recomenda-se que o profissional utilize uma pequena 
quantidade de selante. Além disso, também é importante inserir o cone principal 
muito lentamente até ao seu comprimento útil final. Se utilizar uma técnica vertical a 
quente, consulte as instruções de utilização da sua fonte de calor eléctrica.  

4. 	 Se desejar, coloque pontas de guta-percha adicionais no canal, utilizando 
técnicas de condensação padrão.  

5. 	 Utilizando uma fonte de calor, corte a quente os cones de guta-percha no orifício, 
aplique uma ligeira quantidade de condensação vertical e remova qualquer 
excesso de selante com uma bola de algodão ou zaragatoa húmida.  

6. 	 O BC Sealer TotalFill será parte do preenchimento permanente do canal radicular.  
7. 	 Após cada aplicação, remova a ponta intra-radicular da seringa com um 

movimento de rotação no sentido anti-horário no conector da seringa e 
elimine-a. Limpe o exterior da seringa e remova qualquer excesso de pasta, 
coloque a tampa da seringa bem presa ao conector da seringa e coloque a 
seringa na bolsa de alumínio, assegurando-se de que sela a bolsa. Armazene a 
bolsa numa área seca à temperatura ambiente.

l10°C
50°F

25°C
77°F

D

Przeciwwskazania: 
Nie używać uszczelniacza TotalFill BC u pacjentów ze znanym uczuleniem na 
którykolwiek ze składników produktu.

Środki ostrożności:  
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	 Nie używać po upływie daty ważności  l10°C
50°F

25°C
77°F

D	Nie używać, jeżeli opakowanie zostało uszkodzone l10°C
50°F

25°C
77°F

D	 Nie używać ponownie jednorazowych końcówek
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	 Przechowywać w suchym miejscu 

		 Przechowywać w temperaturze pokojowej 

• Uszczelniacz TotalFill BC należy przechowywać szczelnie zamknięty w jego 
szczelnym opakowaniu w temperaturze pokojowej w suchym miejscu. Unikać 
kontaktu z wilgocią, która może zapoczątkować proces tężenia. 

• Kiedy uszczelniacz TotalFill BC nie jest używany, strzykawkę należy szczelnie 
zamknąć zatyczką.  

Ostrzeżenia:

	drażniący

• Unikać kontaktu uszczelniacza TotalFill BC ze skórą, błonami śluzowymi i oczami. 
Nieutwardzony uszczelniacz TotalFill BC może powodować podrażnienie.

• Nie stosować nadmiernej siły podczas nakładania materiału w kanale korzeniowym 
zęba, ponieważ może to powodować ból u pacjenta. 

• Unikać przechowywania w pobliżu amoniaku, azotanu amoniaku i roztworów 
zawierających chlor.  

• Nie badano stosowania uszczelniacza TotalFill BC u kobiet w ciąży i karmiących. 
• Nie sterylizować.

Opis produktu:
Uszczelniacz TotalFill BC jest gotową mieszaniną pasty cementu 
bioceramicznego do wstrzykiwania przeznaczoną do trwałego wypełniania 
kanału korzeniowego zęba i do uszczelniania. Uszczelniacz TotalFill BC jest 
materiałem nierozpuszczalnym, nieprzepuszczalnym dla promieni rtg i 
niezawierającym aluminium na bazie krzemianu wapnia, który wymaga 
obecności wody do stężenia i stwardnienia. Uszczelniacz TotalFill BC nie kurczy 
się podczas tężenia i wykazuje doskonałe własności fizyczne. Uszczelniacz 
TotalFill BC jest dostarczany w ampułko-strzykawce wraz z jednorazowymi 
końcówkami wewnątrzkanałowymi. Uszczelniacz BC może być podawany do 
kanału za pośrednictwem dostarczonych końcówek wewnątrzkanałowych lub 
może być podawany za pomocą tradycyjnych metod.

Wskazania dotyczące stosowania: 
•	 Trwała obturacja kanału korzeniowego zęba po usunięciu miazgi żywej. 
•	 Trwała obturacja kanału korzeniowego po usunięciu zakażonej lub martwiczej 

miazgi i zakładanie opatrunków wewnątrzkanałowych. 

Czas działania:
Nie jest potrzebne mieszanie. Uszczelniacz TotalFill BC może być stosowany 
natychmiast i może być wprowadzany bezpośrednio do kanału korzeniowego. 
Czas działania może przekraczać 4 godziny w temperaturze pokojowej.

Czas tężenia:
	Czas tężenia wynosi 4 godziny mierzone zgodnie z normą ISO 6876. Jednak 
w bardzo suchych kanałach korzeniowych czas tężenia może przekraczać 10 
godzin. 

Skład:
	Tlenek cyrkonu, krzemiany wapnia, fosforan jednozasadowy wapnia, 
wodorotlenek wapnia, wypełniacz i substancje zagęszczające. 


Norma:
	Uszczelniacz TotalFill BC spełnia wymagania normy ISO 6876 Dentystyczne 
materiały do wypełniania kanału korzeniowego i specyfikacji ANSI/ADA nr 57 
Endodontyczne materiały uszczelniające. 

Interakcja:
	Czas tężenia uszczelniacza TotalFill BC zależy od obecności wilgoci w kanalikach 
bocznych zęba. Ilość wilgoci wymagana do wystąpienia reakcji tężenia sięga do 
kanału korzeniowego za pośrednictwem kanalików bocznych zęba. Dlatego też 
nie jest konieczne dodanie wilgoci w kanale korzeniowym przed wykonaniem 
obturacji. 

Usuwanie wypełnienia kanału korzeniowego:
	Można stosować konwencjonalne techniki do usuwania uszczelniacza TotalFill 
BC, takie jak stosowane w połączeniu z ćwiekami gutaperkowymi. Ponadto 
można stosować ultradźwięki piezoelektryczne (z natryskiem wodnym).

Uwaga:
•	 Po każdym użyciu należy wyrzucić końcówki wewnątrzkanałowe. Nie używać 

ponownie końcówek. 
•	 Zatyczkę strzykawki należy utrzymywać w czystości i suchą. Jeśli zatyczka nie 

jest używana, należy ją przechowywać w worku. 
•	 Przed przechowywaniem odkazić zewnętrzne powierzchnie 

ampułkostrzykawki i zatyczki strzykawki (po jej szczelnym założeniu na 
ampułkostrzykawkę), aby zminimalizować ryzyko skażenia krzyżowego. 

•	 Podczas bezpośredniego stosowania w jamie ustnej ampułkostrzykawka 
uszczelniacza TotalFill BC- może być okryta higienicznym jednorazowym 
rękawem dentystycznym stanowiącym barierę chroniącą przed zakażeniami.

  

Wskazówki dotyczące stosowania: 
1.	 Przed zastosowaniem uszczelniacza TotalFill BC należy dokładnie opracować 

i przepłukać kanał korzeniowy za pomocą standardowych technik 
endodontycznych. 

2.	 Osuszyć kanał jak podczas rutynowego zabiegu za pomocą ćwieków 
papierowych. 

3.	 Metody podawania uszczelniacza- Obie niżej podane metody podawania 
uszczelniacza są skuteczne. Lekarz powinien stosować metodę, którą uważa za 
najbardziej odpowiednią.

	A. Metoda tradycyjna- Pokryć uszczelniaczem wstępny ćwiek gutaperkowy 
lub mały pilnik ręczny (na zewnątrz jamy ustnej) i użyć ćwieka lub pilnika do 
nałożenia uszczelniacza na ściany kanału.

B.	 Metoda podawania za pomocą końcówki- Zdjąć zatyczkę z ampułkostrzykawki 
uszczelniacza TotalFill BC.Stabilnie przymocować końcówkę wewnątrzkanałową 
obracając ją zgodnie z ruchem wskazówek zegara do złącza ampułkostrzykawki. 
Końcówka wewnątrzkanałowa jest elastyczna i można ją zginać, aby ułatwić 
dostęp do kanału korzeniowego. Włożyć końcówkę ampułkostrzykawki do 
kanału nie głębiej niż na jedną trzecią (1/3) korony zęba. Delikatnie i płynnie 
dozować małą ilość (1-2 oznaczenia odnośne) uszczelniacza TotalFill BC 
do kanału korzeniowego poprzez naciśnięcie tłoka ampułkostrzykawki. Za 
pomocą ręcznego pilnika nr 15 lub podobnego przyrządu, lekko pokryć ściany 
kanału uszczelniaczem obecnym w kanale. Następnie pokryć główny ćwiek 
gutaperkowy cienką warstwą uszczelniacza i bardzo powoli włożyć go do kanału. 
Główny ćwiek gutaperkowy przeniesie dostateczną ilość uszczelniacza do 
wierzchołka kanału.

Uwaga: Precyzyjne dopasowanie głównego ćwieka gutaperkowego TotalFill tworzy 
doskonałe własności hydrauliczne i dlatego
zaleca się, aby lekarze stomatolodzy używali niewielkich ilości uszczelniacza. Ponadto 
ważne jest bardzo wolne wkładanie głównego ćwieka do końcowej długości 
roboczej. W przypadku używania termicznej techniki pionowej należy zapoznać się 
z instrukcjami zasilanego źródła ciepła.  
4.	 Jeśli wymagane, należy umieścić dodatkowe ćwieki gutaperkowe w kanale za 

pomocą standardowych technik kondensacji. 
5.	 Używając źródła ciepła, spalić ćwieki gutaperkowe w otworze, nałożyć niewielką 

ilość kondensacji pionowej i usunąć nadmiar uszczelniacza za pomocą zwilżonej 
kulki waty lub wacika. 

6.	 Uszczelniacz TotalFill BC pozostanie częścią trwałego wypełnienia kanału 
korzeniowego. 

7.	 Po każdym zastosowaniu należy zdjąć ze złącza ampułkostrzykawki i wyrzucić 
końcówkę wewnątrzkanałową obracając ją przeciwnie do ruchu wskazówek 
zegara. Wyczyścić ampułkostrzykawkę na zewnątrz i usunąć nadmiar pasty, założyć 
szczelnie zatyczkę ampułkostrzykawki na złącze i umieścić ampułkostrzykawkę w 
worku foliowym. Upewnić się, że worek jest szczelny. Worek należy przechowywać 
w suchym miejscu w temperaturze pokojowej. 
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Kontraindikasjoner:
Ikke bruk TotalFill BC -forsegler på pasienter med kjent allergi mot noen av 
produktets ingredienser.

Forholdsregler: 
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		 Må holdes tørr

		 Oppbevares i romtemperatur 

• Hold TotalFill BC -forsegler godt lukket i den forseglede pakningen, og lagre i 
romtemperatur på et tørt sted for å unngå kontakt med fuktighet, noe som kan 
indusere herdeprosessen. 

• Bruk sprøytehetten til å holde sprøyten godt lukket når du ikke bruker TotalFill 
BC -forsegler.  

Advarsler:

	irriterende

• Unngå at TotalFill BC -forsegler kommer i kontakt med huden, slimhinnene og 
øynene. Uherdet TotalFill BC -forsegler kan forårsake irritasjon. 

• Ikke bruk for mye makt når materialet skal føres inn i rotkanalen, da dette kan 
påføre pasienten akutt smerte. 

• Unngå oppbevaring nær ammoniakk, ammoniakknitrat eller klorholdige løsninger.  
• TotalFill BC-forsegler har ikke blitt testet på gravide eller ammende mødre. 
• Må ikke steriliseres.  

Produktbeskrivelse:
TotalFill BC-forsegler er en forhåndsblandet, bruksklar injiserbar biokeramisk 
sementpasta som er utviklet for permanent fylling av rotkanal samt 
forseglingsapplikasjoner. TotalFill BC-forsegler er et uoppløselig, røntgentett og 
aluminiumsfritt materiale basert på en kalsiumsilikatsammensetning som krever 
forekomst av vann for å herde og størkne. TotalFill BC-forsegler krymper ikke 
under herding og utviser utmerkede fysiske egenskaper. TotalFill BC-forsegler er 
pakket i en forhåndsfylt sprøyte og leveres med intrakanaltupper til engangsbruk. 
BC-forsegler kan innføres i kanalen via de medfølgende intrakanaltuppene, eller 
den kan innføres ved bruk av tradisjonelle metoder. 

Indikasjoner for bruk:
•	 Permanent obturasjon av rotkanalen etter vital pulpa-ekstirpasjon. 
•	 Permanent obturasjon av rotkanalen etter fjerning av infisert eller nekrotisk 

pulpa og plassering av intrakanalbandasjer. 
 

Virketid:
	Ingen blanding er nødvendig. TotalFill BC-forsegler kan påføres umiddelbart 
og innføres direkte i rotkanalen. Virketiden kan være mer enn 4 timer i 
romtemperatur. 

Herdetid:
	Herdetiden er 4 timer, målt i samsvar med ISO 6876. I svært tørre rotkanaler kan 
imidlertid herdetiden være mer enn 10 timer. 

Sammensetning:
	Zirkoniumoksid, kalsiumsilikater, monobasisk kalsiumfosfat, kalsiumhydroksid, 
fyllmasse og tykningsmidler. 


Standard:
	TotalFill BC-forsegler oppfyller kravene i ISO 6876 Tannteknikk – 
forseglingsmaterialer for rotkanal, og ANSI/ADA-spesifikasjon nr. 57 
Rotforseglingsmaterialer. 

Interaksjon:
	Herdetiden for TotalFill BC-forsegler avhenger av fuktighet i dentintubuli. 
Fuktmengden som kreves for at herdereaksjonen skal forekomme, når rotkanalen 
via dentintubuli. Det er derfor ikke nødvendig å tilføre fuktighet i rotkanalen før 
obturasjonen utføres. 

Fjerne rotkanalfylling:
	Konvensjonelle teknikker kan benyttes til fjerning av TotalFill BC-forsegler 
som brukt i kombinasjon med guttaperkaspisser. Piezoelektrisk ultralyd (med 
vanndusj) kan også brukes. 

Merk:
•	 Kast intrakanaltuppene etter hver bruk. Ikke bruk tuppene flere ganger. 
•	 Hold sprøytehetten ren og fri for fuktighet. Ha sprøytehetten i posen når den 

ikke er i bruk. 
• Desinfiser de utvendige flatene på sprøyten og sprøytehetten (når den er godt 

forseglet på sprøyten) før oppbevaring, for å unngå fare for krysskontaminasjon. 
• TotalFill BC-forseglerens- sprøyte kan dekkes med en hygienisk 

dentalbarrierehylse til engangsbruk for infeksjonskontroll for direkte intraoral 
bruk.  

  

Bruksanvisning:
1. 	 Før påføring av TotalFill BC-forsegler må rotkanalen prepareres og skylles grundig 

ved bruk av standard endodontiske teknikker. 
2. 	 Tørk kanalen på normal måte ved bruk av papirspisser. 
3. 	 Innføringsmetoder for forsegleren – begge forseglerinnføringsmetodene 

nedenfor er effektive. Klinikeren skal bruke metoden han eller hun er mest 
fortrolig med. 

	A. Tradisjonell metode – Påfør forsegler på den primære guttaperkaspissen eller 
en liten håndfil (ekstraoralt), og bruk spissen eller filen til å påføre forsegleren på 
kanalveggene.

	B. Spissinnføringsmetode – Ta av sprøytehetten fra TotalFill BC-forseglerens 
sprøyte. Fest en intrakanaltupp godt ved å vri medurs på sprøytens muffe. 
Intrakanaltuppen er bøyelig og kan bøyes for å komme lettere til i rotkanalen. 
Sett inn sprøytespissen i kanalen ikke dypere enn den koronale tredjedel (1/3). 
Doser en liten mengde (1–2 referansemerker) TotalFill BC-forsegler forsiktig og 
jevnt inn i rotkanalen ved å presse stempelet på sprøyten. Bruk en håndfil nr. 15 
eller tilsvarende til å dekke kanalveggene lett med den eksisterende forsegleren 
i kanalen. Påfør deretter et tynt lag med forsegler på hoved-guttaperkakonusen, 
og sett den svært sakte inn i kanalen. Hoved-guttaperkakonusen vil føre 
tilstrekkelig med forsegler til apeks. 

Merk: Den presise passformen til TotalFill guttaperka-hovedkonusen danner 
utmerket hydraulikk, og det anbefales derfor at helsepersonellet bruker en liten 
mengde forsegler. I tillegg er det også viktig å sette hovedkonusen svært sakte inn 
til den endelige arbeidslengden. Dersom en varm vertikal teknikk brukes, må du se 
bruksanvisningene for den elektriske varmekilden. 

4. 	 Hvis ønskelig, plasser ytterligere guttaperkaspisser inn i kanalen ved bruk av 
standard kondenseringsteknikker. 

5. 	 Bruk en varmekilde til å brenne av guttaperkakonusene ved åpningen, påfør en 
liten mengde vertikal kondensering, og fjern eventuell overflødig forsegler med 
en fuktig bomullsdott eller vattpinne. 

6. 	 TotalFill BC-forsegleren vil forbli en del av den permanente rotkanalfyllingen. 
7. 	 Fjern intrakanaltuppen fra sprøyten etter hver påføring ved å vri moturs på 

sprøytens muffe, og kast den. Rengjør utsiden av sprøyten og fjern eventuell 
overflødig pasta, sett sprøytehetten godt på sprøytemuffen, legg sprøyten 
i folieposen, og sørg for å forsegle posen. Lagre posen på et tørt sted i 
romtemperatur.  
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Instruções de utilização: Instrukcja użycia: Bruksanvisning: 
plno pt sk es sv tr


